



ସନ୍ତରଣରେ
ରଣଭଙ୍ଗୁ ୨ ପଦକ

► କ୍ରୀଡ଼ା ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-247 • BHUBANESWAR • SATURDAY • 2 MARCH 2024 • PAGE-16 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୯ • ସଂଖ୍ୟା-୨୪୭ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ଶନିବାର • ୨ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦

ବାବା ସାହେବ ଭାମରାଓ ଆନ୍ଦୋଳନର ବସ୍ ଟର୍ମିନାଲ୍ ଲୋକାର୍ପିତ

'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା'ର ନୂଆ ପରିଚୟ



ରାଜଧାନୀର ପ୍ରମୁଖ
ଲ୍ୟାଣ୍ଡମାର୍କ ହେବ
ବିଏସ୍ଏସିଟି
ଯାତ୍ରାକୁ ମିଳିବ
ବିମାନବନ୍ଦର ଭଳି
ସମସ୍ତ ସୁବିଧା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ବାହର ରୂପ ନେଇଛି ରାଜଧାନୀର ସ୍ୱରୂପ। 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା'ର ନୂଆ ପ୍ରତୀକ ଭାବରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବରମୁଣ୍ଡା ବସ୍ ଟର୍ମିନାଲକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ଓ ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ଗମନାଗମନରେ ଏହା ଏକ ନୂତନ ମାଲକଣ୍ଠ ହୋଇଛି।

ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ '୫-ଟି' ଉପକ୍ରମରେ ନବନିର୍ମିତ ଏହି ବସ୍ ଟର୍ମିନାଲରୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବରେ ବସ୍ ଚଳାଚଳକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏହି ବସ୍ ଟର୍ମିନାଲରେ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବିମାନବନ୍ଦର ଭଳି ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ରହିଛି। ଏହା

ସମ୍ପାଦକ
ପ୍ରଶୋତା ବାବା
ସାହେବ ଭାମରାଓ
ଆନ୍ଦୋଳନରୁ ଓଡ଼ିଶାର
ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି:
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ସହ ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଲ୍ୟାଣ୍ଡମାର୍କ ହୋଇ ରହିବ। ସାରା ଓଡ଼ିଶାରେ ଏହି ବସ୍ ଟର୍ମିନାଲ ଏକ ନୂଆ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବ।

ବସ୍ଷାଣ୍ଡ ନାମକରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆମ ସମ୍ପାଦକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ପ୍ରଶୋତା ଭାବେ ସେ ଜଣାଶୁଣା। ଦେଶ ପାଇଁ ତାଙ୍କ ଅବଦାନକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏହି ବସ୍ ଟର୍ମିନାଲକୁ ତାଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ କରିଛନ୍ତି। ସାଧାରଣତର ଅତ୍ୟନ୍ତ କାଳ ଅବସରରେ ବାବା

ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନ, ଅଗ୍ରଗତିର ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ସମାକ୍ଷା

ରୂପାନ୍ତରଣର ବିଶାଳ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ବରମୁଣ୍ଡା ବସ୍ଷାଣ୍ଡ ରୂପାନ୍ତରଣ ପଛରେ ରହିଛି '୫-ଟି' ଅଧିକ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନ ଓ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଉଦ୍ୟମ। ଏଠାରେ ପ୍ରତିଦିନ ଶହଶହ ବସ୍ ଓ ରାଜ୍ୟର କୋଣ ଅନୁକୋଣରୁ ହଜାର ହଜାର ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଯାତାୟତ ହୋଇଥାଏ। କ୍ରମବର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଣୁ ଯାତ୍ରୀ ଓ ବସ୍ ସଂଖ୍ୟା ବରମୁଣ୍ଡା ବସ୍ଷାଣ୍ଡରେ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା ଗୁରୁତର ସମସ୍ୟା। ବସ୍ ପାର୍କିଂଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ, ଖାଦ୍ୟପେୟ ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବହୁ ଅସୁବିଧା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ରାଜଧାନୀର ଏହି ଗମନାଗମନ ପ୍ରାଣକେନ୍ଦ୍ରର ରୂପାନ୍ତରଣ ନିମନ୍ତେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବରେ ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହି ବସ୍ଷାଣ୍ଡକୁ ଏକ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବସ୍ ଟର୍ମିନାଲରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବସ୍ ଟର୍ମିନାଲ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରହିଥିଲା ଅନେକ ବାଧା। ଏହି ବାଧାଗୁଡ଼ିକୁ ଧାରଣ କରି କରାଯିବା ବେଳେ କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ଟର୍ମିନାଲ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବାଧକ ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଦୃଢ଼ ଜିଜ୍ଞାସା ସହ ନିଜେ ନିୟମିତ ଭାବରେ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ କରିଥିଲେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ। ବସ୍ ଟର୍ମିନାଲକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିବା ପରଠାରୁ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ, ଏହାର ଅଗ୍ରଗତି ଆଦି ବୁଲି ଦେଖୁଥିଲେ। ଏବେ ବରମୁଣ୍ଡା ବସ୍ଷାଣ୍ଡ ବାବା ସାହେବ ଭାମରାଓ ଆନ୍ଦୋଳନର ବସ୍ ଟର୍ମିନାଲରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ରୂପାନ୍ତରଣ ନେତୃତ୍ୱ ନାୟକ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ସବୁ ମହଲରୁ ପ୍ରଶଂସାର ସ୍ୱପ୍ନ ଛୁଟୁଛି।



ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି

ନିୟମିତ ହେବେ ଗଣଶିକ୍ଷକ

ଓଡ଼ିଶା ପାଠ୍ୟ ଗଣଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଏକ କ୍ୟାଡର ମାନ୍ୟତା ସହ ବାର୍ଷିକ ଇନକ୍ରିମେଣ୍ଟ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା ପାଠ୍ୟ ଗଣଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଏମ୍ପଲଡି ଶିକ୍ଷକ (ଏକ କ୍ୟାଡର) ଭାବେ ନିୟମିତ କରାଯିବ। ଓଡ଼ିଶା ପାଠ୍ୟ ଗଣଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମାସିକ ପାରିଶ୍ରମିକ ୭ ହଜାରରୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା ପାଠ୍ୟ ଗଣଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଏକ କ୍ୟାଡର ମାନ୍ୟତା ଦେବା ସହ ବାର୍ଷିକ ଇନକ୍ରିମେଣ୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶୁକ୍ରବାର ରାଜ୍ୟର ଗଣଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପାଇଁ ଏହିସବୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ, ରାଜ୍ୟର ମୋଟ ୧୨,୧୧୩ ଜଣ ଗଣଶିକ୍ଷକ ଉପକୃତ ହେବେ। ତତ୍ତ୍ୱଧରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଠ୍ୟ ଗଣଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ପାଠ୍ୟ ଗଣଶିକ୍ଷକ ୧୧୨୧ ଜଣ ଗଣଶିକ୍ଷକ ଉପକୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାସହିତ ଯେଉଁ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ (ଏକ କ୍ୟାଡର) ମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ଇନକ୍ରିମେଣ୍ଟ ମିଳୁନାହିଁ, ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଓଡ଼ିଶା ପାଠ୍ୟ ଗଣଶିକ୍ଷକ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ (ଏକ କ୍ୟାଡର) ମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ଇନକ୍ରିମେଣ୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ସମୁଦାୟ ୯୫୨୦ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ (ଏକ କ୍ୟାଡର) ଉପକୃତ ହେବେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧିକ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ଲିଚ୍ଛାଗତ୍ର ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଗଣଶିକ୍ଷକ ମାନେ ଏଥିପାଇଁ ଅନୁରୋଧ ଓ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ବିଚାରକୁ ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ଆଇନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦୈନିକ ଓ ରିଟେନର୍ ଟି' ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ଅଫିସରେ ଫୋକଦମା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଅଣ-କ୍ୟାଡର ଆଇନ ଅଧିକାରୀ ମାନଙ୍କର ଦୈନିକ ଓ ରିଟେନର୍ ବାବଦ ପ୍ରାପ୍ୟରେ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ଅଫିସରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ୧୨୧୫ ଜଣ ଆଇନ ଅଧିକାରୀ ଉପକୃତ ହେବେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରାଜ୍ୟର ଆଇନ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଦୈନିକ ଓ ରିଟେନର୍ ବାବଦ ପ୍ରାପ୍ୟକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବର୍ଦ୍ଧିତ ପ୍ରାପ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟରତ ୧୮୪ ଜଣ ଅତିରିକ୍ତ ସହକାରୀ ଓକିଲ ଦୈନିକ ପ୍ରାପ୍ୟ ବାବଦ ୧,୨୫୦ ଟଙ୍କା ପାଇଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୧୨,୩୦୦ ଟଙ୍କା ପାଇବେ। କାର୍ଯ୍ୟରତ ୭୪୦ ଜଣ ସହକାରୀ ସରକାରୀ ଓକିଲ ପୂର୍ବରୁ ଦୈନିକ ପ୍ରାପ୍ୟ ବାବଦରେ ୧,୧୦୦ ଟଙ୍କା ପାଇଥିବା ବେଳେ

ଓଡ଼ିଶା ପାଠ୍ୟ ଗଣଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଏକ କ୍ୟାଡର ମାନ୍ୟତା ସହ ବାର୍ଷିକ ଇନକ୍ରିମେଣ୍ଟ

KHIMJI
JEWELLERS SINCE 1936

ଝିଅ ର ବାହାଘର
ରେ ଅଭାବ ନାହିଁ କି
COMPROMISE ନାହିଁ

100% BIS Hallmarked HUID Pure Gold Jewellery

100% Exchange of Old Gold

Fair Price Policy

Free Insurance on Diamonds

Tested and Certified Diamonds

Safe Gold Purchase Scheme

Lifetime Buyback Guarantee

88 Years Of Trust

STORES ONLY AT:

- BHUBANESWAR 621, Saheed Nagar, Janpath
- BHUBANESWAR 309, District Centre Chandrasekharpur
- BHUBANESWAR 5089, Soubhagya Nagar
- BERHAMPUR Venkatraju Arcade Sano Bazar
- CUTTACK 558/834 Cantonment Road
- JHARSUGUDA Sarbahal Road Marwadi Para
- PURI Opp. Police Line VIP Road
- ROURKELA Kesar Bhawan Main Road
- BHUBANESWAR Samantarapur (Opening Soon)

www.khimjijewellers.com
1800 3131 777

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଶୁକ୍ରବାର ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଏସ୍ପିକୁ ଆଇପିଏସ୍‌ରୁ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାନ କରିଛନ୍ତି। ମଧ୍ୟ ବଦଳି କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାଏସ୍ପି ତାଳଚେର ଏସ୍ପିଆର ଏବଂ ଅନୁଗୁଳ ପୁଲିସ୍ ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଆଇପିଏସ୍ ଦୀପକ କୁମାରଙ୍କୁ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଆଇଜି ଭାବେ ଅବସ୍ଥାପିତ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଆଇଜି ଥିବା ୨୦୦୪ ବ୍ୟାଚର ସତ୍ୟବ୍ରତ ଚୋରାଙ୍କୁ ତାଳଚେର ଏସ୍ପିଆର ଏବଂ ଅନୁଗୁଳ ପିଟିସିକୁ ବଦଳି କରିଛନ୍ତି। ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି।

ସିଦ୍ଧାର୍ଥ କାଟେରିଆ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ବି.ପୁରଳ କିଶୋର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଏସ୍ପି

ବନେଆ ମୁଖ୍ୟ କିଶୋର କୁମାରଙ୍କୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଏବଂ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଏସ୍ପି ସିଦ୍ଧାର୍ଥ କଟାରିଆଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାକୁ ବଦଳି ହୋଇଛି। ଆଗକୁ ନିର୍ବାଚନ ଥିବାକୁ ବଦଳି ହୋଇଥିବା ଆଇପିଏସ୍‌କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି।

୭ ମହଲା କୋଠାରେ ନିଆଁ; ୪୫ ମୃତ



■ ଭାବା, ୧୩ (ଏକେଡି): ବାଂଲାଦେଶ ରାଜଧାନୀ ଭାବାରେ ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ଭୟାବହ ନିଆଁ ଲାଗିଥିଲା। ୭୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪୨ ଜଣ ତୋଟା ହରାଇଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭାବା ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଉଦ୍ଧାରକାର୍ଯ୍ୟରେ ୧୫ଟି ଦମକକ ବାହିନୀ ଲାଗିଥିଲା। ଗ୍ରୀନ କୋଲି କଟେଜ ନାମକ ଏହି କୋଠାକୁ ୭୫ ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪୨ ଜଣ ତୋଟା ହରାଇଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭାବା ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଅନେକଙ୍କ ମୃତଦେହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଜଳିଯାଇଥିବାରୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇପାରିନାହିଁ। ତେଣୁ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ନେଇ ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି। ବାଂଲାଦେଶ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡ. ସାମନ୍ତ ଲାଲ୍ ସେନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ରାତି ପ୍ରାୟ ୯ଟା ୩୦ରେ ପ୍ରଥମ ମହଲାରେ ଥିବା ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟରେ ନିଆଁ ଲାଗିଥିଲା। ପରେ ଏହା ଦ୍ରୁତଗତିରେ ଉପର ମହଲାକୁ ବ୍ୟାପି ଯାଇଥିଲା। ଏଠାରେ ଆଉ କିଛି ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟ ଏବଂ ଯୋଗ୍ୟ ବୋକାଲ ମଧ୍ୟ ଥିଲା। ତେଣୁ ନିଆଁ ଭୟାବହ ରୂପଧାରଣ କରିଥିଲା। ରାତି ୧୨ଟା ୩୦ରେ ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ି ନାହିଁ। ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ସେନ କହିଛନ୍ତି।

ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ

ବିଜେପିର ପ୍ରଥମ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର

■ ଦୁଆବିଲା, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଗାମୀ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୫୫ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ତାଲିକା ଚୂଡ଼ାନ୍ତ କରିଛି ବିଜେପି। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଘୋଷଣା କରାଯିବ। ଗତକାଲି ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୧ଟାରୁ ସାଢ଼େ ୩ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦୀର୍ଘ ୪ ଘଣ୍ଟାରୁ ଉତ୍ତରାଧିକାରିକ ପରେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଏପରି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ବୈଠକରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହା, ପ୍ରତିରକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂହଙ୍କ ସହ ବିଜେପି ଶାସିତ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ବାରଣାସୀରୁ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା କରିବେ। ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହା ଗାନ୍ଧୀନଗର, ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ

ରାଜନାଥ ସିଂହ ଲକ୍ଷ୍ମେନପୁର, ସୁପ୍ରି କରନାଥ ଆମେଥୁର ଓ ଭୁପେନ୍ଦ୍ର ଯାଦବ ଭିବାନାରୁ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା କରିବେ। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବାରଣାସୀରୁ ମୋଦୀ, ଗାନ୍ଧୀନଗରରୁ ଶାହା, ଲକ୍ଷ୍ମେନପୁରରୁ ରାଜନାଥ ଆମେଥୁର ଲଢ଼ିବେ ସୁପ୍ରି କରନାଥ, ଭିବାନାରୁ ଭୁପେନ୍ଦ୍ର ଯାଦବ ସମ୍ବଲପୁରରୁ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ପୁରୀରୁ ସମ୍ପଦ ପାତ୍ର ଚୂଡ଼ାନ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ ପୁରୀରୁ ସମ୍ପଦ ପାତ୍ରଙ୍କ ନାମ ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେପିର ବିଭିନ୍ନ ସହଯୋଗୀ ଦଳକୁ ଆସନ ବଣ୍ଟନ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ୮୦ ଲୋକସଭା ଆସନ ମଧ୍ୟରୁ ବିଜେପି ୬୪ଟି ଆସନରେ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା କରିବ ଏବଂ ସହଯୋଗୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ୧୬ଟି ଆସନ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ବିହାରରେ ଜେଡିୟୁ ସହ ଆସନ ରୁଆମଣା ବୈଠକ ପରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଚୂଡ଼ାନ୍ତ ହେବ। ତେବେ ବିଜେପି କେବେ ବି

ସର୍ବାନନ୍ଦ ସୋନଖିଲ ଦିବୁଗଡ଼, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଭୈନା ରାଜୋରା-ଅନନ୍ତନଗର, ମନୋଜ ତିଆରୀ ଉତ୍ତରପୁର୍ବି ଦିଲ୍ଲୀ ଆସନ, ପରବେଶ ବର୍ମା ପଶ୍ଚିମ ଦିଲ୍ଲୀରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବେ। ଓଡ଼ିଶାର ଚୂଡ଼ାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ଦୁଇ ଆସନ ମଧ୍ୟରୁ ସମ୍ବଲପୁରରୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ ପୁରୀରୁ ସମ୍ପଦ ପାତ୍ରଙ୍କ ନାମ ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେପିର ବିଭିନ୍ନ ସହଯୋଗୀ ଦଳକୁ ଆସନ ବଣ୍ଟନ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ୮୦ ଲୋକସଭା ଆସନ ମଧ୍ୟରୁ ବିଜେପି ୬୪ଟି ଆସନରେ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା କରିବ ଏବଂ ସହଯୋଗୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ୧୬ଟି ଆସନ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ବିହାରରେ ଜେଡିୟୁ ସହ ଆସନ ରୁଆମଣା ବୈଠକ ପରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଚୂଡ଼ାନ୍ତ ହେବ। ତେବେ ବିଜେପି କେବେ ବି

୧୦୦ ଟିପି ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ■ ଦୁଆବିଲା, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଗାମୀ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଅନ୍ୟତମ ୧୦୦ ଆସନରେ ବିଜେପି ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ଦେଇପାରେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦଳର କୋର କମିଟି ବୈଠକରେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବିଚାରବିମର୍ଶ ପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାତାରମଣି ଲୋକସଭା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା କରିବେ। ସେହିପରି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ମିନାକ୍ଷୀ ଲେଖା ଓ ସୁପ୍ରି କରନାଥ ସେମାନଙ୍କର ଆସନ ବଦଳାଇ ରଖିବେ। ମାତ୍ର ଦର୍ଶନା ଜରଦେଶ, ସାଧା ନିରଞ୍ଜନ କୋପାରି, ଅନୁପମା ଦେବୀ ଯାଦବ ଓ ରେଶ୍ମିକା ସିଂହଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ୯ ଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପାଠଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ

ଖଣିଜ ସମ୍ପଦରେ ଟିକସ ଲଗାଇବା ଅଧିକାର ରାଜ୍ୟର

■ ଦୁଆବିଲା, ୧୩ (ଏକେଡି): ଖଣିଜ ସମ୍ପଦ ଉପରେ ଟିକସ ଲଗାଇବାର କ୍ଷମତା ସଂସଦ ପାଖରେ ନାହିଁ। ଏହା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏଭଳି ଅଧିକାରକୁ ଦୁର୍ବଳ କରାଯିବା ଅନୁଚିତ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। 'ଖଣି ନିର୍ମାଣରୁ ସଂଗୃହ ରକ୍ଷାକର୍ତ୍ତୃକ ଟିକସ ଭାବେ ଧରାଯିବ କି ନାହିଁ' ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ସମୟରେ ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ବିଜେଆଇ) ଡିଏଲ୍ ରଞ୍ଜିତ୍ କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ୯ ଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପାଠ ଗୁରୁବାର ଏହି ଟିକ୍ସ ଦେଇଥିଲେ। ଖଣ୍ଡପାଠ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସଂସଦ କେବଳ ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ନ ହେବା ପାଇଁ କିଛି ସୀମା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବ। ସମ୍ବଲପୁର ନିର୍ମାଣ ଅନୁଯାୟୀ ଖଣି ଉପରେ କର ଲଗାଇବାର ଶକ୍ତି ସଂସଦର ଅଛି ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ନାହିଁ ବୋଲି ସଂସଦ କହିପାରିବ ନାହିଁ।



ସମ୍ବଲପୁରର ସମସ୍ତ ଅନୁଲେଖରେ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ଟିକସ ଲଗାଇବାର କ୍ଷମତା ସଂସଦ ପାଖରେ ନାହିଁ। ଏହା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏଭଳି ଅଧିକାରକୁ ଦୁର୍ବଳ କରାଯିବା ଅନୁଚିତ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। 'ଖଣି ନିର୍ମାଣରୁ ସଂଗୃହ ରକ୍ଷାକର୍ତ୍ତୃକ ଟିକସ ଭାବେ ଧରାଯିବ କି ନାହିଁ' ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ସମୟରେ ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ବିଜେଆଇ) ଡିଏଲ୍ ରଞ୍ଜିତ୍ କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ୯ ଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପାଠ ଗୁରୁବାର ଏହି ଟିକ୍ସ ଦେଇଥିଲେ। ଖଣ୍ଡପାଠ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସଂସଦ କେବଳ ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ନ ହେବା ପାଇଁ କିଛି ସୀମା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବ। ସମ୍ବଲପୁର ନିର୍ମାଣ ଅନୁଯାୟୀ ଖଣି ଉପରେ କର ଲଗାଇବାର ଶକ୍ତି ସଂସଦର ଅଛି ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ନାହିଁ ବୋଲି ସଂସଦ କହିପାରିବ ନାହିଁ।

Advertisement for '5' brand cement. It features a large image of a man in a white shirt, a photograph of a construction site, and text in Odia. The text includes '5' brand cement, 'ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ କରକମଳରେ', and '୨ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୦ ଉଦ୍‌ଘାଟନ'. It also lists various construction projects and contact information.

କିଡ଼ନୀ ଦାନ କରି ଅମର ହେଲେ ଶିବୁ

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମର୍ଯ୍ୟାଦାର ସହ ସମ୍ପନ୍ନ ହେଲା ଶେଷକୃତ୍ୟ

■ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ମହାତ୍ମାଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଯଦି ପରେ ନିଜର ୨ଟି ଯାକ କିଡ଼ନୀ ଦାନ କରି ଦୁଇଜଣଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କାନ୍ଦନ ଦେଇଛନ୍ତି ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍‌ବତ୍‌ମହନପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ନୟାକଟ ଗ୍ରାମର ଯୁକ୍ତ ବୁଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ର ଓ ମୁଖ୍ୟ ଦାସ (୧୭) । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟ ମୁକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ସହ ଶିବୁଙ୍କ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର ସଂପନ୍ନ ହୋଇଛି । ବ୍ରେନ୍ ଚ୍ୟୁମ୍ବରରେ ପାଡ଼ିତ ଶିବୁ ୧୯ଦିନ ହେବ କଟକ ବଡ଼ ମେଡ଼ିକାଲରେ ମୃତ୍ୟୁ ସହ ସଂପର୍କ କରି ହାରିଯିବା ପରେ ପରିବାରଲୋକ ତାଙ୍କର ଦୁଇଟି ଯାକ କିଡ଼ନୀକୁ ଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହା କରି ଶିବୁ ଦୁଇଟି ଅମୂଲ୍ୟ ଜୀବନ ଦେଇଛନ୍ତି ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍‌ବତ୍‌ମହନପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ନୟାକଟ ଗ୍ରାମର ଯୁକ୍ତ ବୁଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ର ଓ ମୁଖ୍ୟ ଦାସ (୧୭) । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟ ମୁକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ସହ ଶିବୁଙ୍କ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର ସଂପନ୍ନ ହୋଇଛି । ବ୍ରେନ୍ ଚ୍ୟୁମ୍ବରରେ ପାଡ଼ିତ ଶିବୁ ୧୯ଦିନ ହେବ କଟକ ବଡ଼ ମେଡ଼ିକାଲରେ ମୃତ୍ୟୁ ସହ ସଂପର୍କ କରି ହାରିଯିବା ପରେ ପରିବାରଲୋକ ତାଙ୍କର ଦୁଇଟି ଯାକ କିଡ଼ନୀକୁ ଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହା କରି ଶିବୁ ଦୁଇଟି ଅମୂଲ୍ୟ ଜୀବନ ଦେଇଛନ୍ତି ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍‌ବତ୍‌ମହନପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ନୟାକଟ ଗ୍ରାମର ଯୁକ୍ତ ବୁଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ର ଓ ମୁଖ୍ୟ ଦାସ (୧୭) । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟ ମୁକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ସହ ଶିବୁଙ୍କ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର ସଂପନ୍ନ ହୋଇଛି । ବ୍ରେନ୍ ଚ୍ୟୁମ୍ବରରେ ପାଡ଼ିତ ଶିବୁ ୧୯ଦିନ ହେବ କଟକ ବଡ଼ ମେଡ଼ିକାଲରେ ମୃତ୍ୟୁ ସହ ସଂପର୍କ କରି ହାରିଯିବା ପରେ ପରିବାରଲୋକ ତାଙ୍କର ଦୁଇଟି ଯାକ କିଡ଼ନୀକୁ ଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହା କରି ଶିବୁ ଦୁଇଟି ଅମୂଲ୍ୟ ଜୀବନ ଦେଇଛନ୍ତି ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍‌ବତ୍‌ମହନପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ନୟାକଟ ଗ୍ରାମର ଯୁକ୍ତ ବୁଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ର ଓ ମୁଖ୍ୟ ଦାସ (୧୭) ।



ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ବାପା ରମେଶ ଜଣେ କୋରସେ ବିଶିଷ୍ଟ ଡାକ୍ତର ଓ ମୁଖ୍ୟ ଦାସ (୧୭) । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟ ମୁକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ସହ ଶିବୁଙ୍କ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର ସଂପନ୍ନ ହୋଇଛି । ବ୍ରେନ୍ ଚ୍ୟୁମ୍ବରରେ ପାଡ଼ିତ ଶିବୁ ୧୯ଦିନ ହେବ କଟକ ବଡ଼ ମେଡ଼ିକାଲରେ ମୃତ୍ୟୁ ସହ ସଂପର୍କ କରି ହାରିଯିବା ପରେ ପରିବାରଲୋକ ତାଙ୍କର ଦୁଇଟି ଯାକ କିଡ଼ନୀକୁ ଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହା କରି ଶିବୁ ଦୁଇଟି ଅମୂଲ୍ୟ ଜୀବନ ଦେଇଛନ୍ତି ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍‌ବତ୍‌ମହନପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ନୟାକଟ ଗ୍ରାମର ଯୁକ୍ତ ବୁଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ର ଓ ମୁଖ୍ୟ ଦାସ (୧୭) । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟ ମୁକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ସହ ଶିବୁଙ୍କ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର ସଂପନ୍ନ ହୋଇଛି । ବ୍ରେନ୍ ଚ୍ୟୁମ୍ବରରେ ପାଡ଼ିତ ଶିବୁ ୧୯ଦିନ ହେବ କଟକ ବଡ଼ ମେଡ଼ିକାଲରେ ମୃତ୍ୟୁ ସହ ସଂପର୍କ କରି ହାରିଯିବା ପରେ ପରିବାରଲୋକ ତାଙ୍କର ଦୁଇଟି ଯାକ କିଡ଼ନୀକୁ ଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହା କରି ଶିବୁ ଦୁଇଟି ଅମୂଲ୍ୟ ଜୀବନ ଦେଇଛନ୍ତି ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ଲୁକ୍‌ବତ୍‌ମହନପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ନୟାକଟ ଗ୍ରାମର ଯୁକ୍ତ ବୁଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ର ଓ ମୁଖ୍ୟ ଦାସ (୧୭) ।

'ରାଜ୍ୟର ସବୁ ସ୍ଥାନରେ ଅଙ୍ଗଦାନ ଓ ସଂରକ୍ଷଣ ଭିତ୍ତିଭୂମି ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଉ'

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): କଟକ ଏବଂ ଅନ୍ୟତମ ଦୁଃଖଦ ସମୟରେ ବି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ୧୮ ବର୍ଷୀୟ ଶିବୁ ଦାଶଙ୍କ ଅଙ୍ଗଦାନ ପାଇଁ ତାଙ୍କ ପରିବାରଲୋକ ଯେଉଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲେ, ତାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଶଂସନୀୟ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ଶରୀର ଅଙ୍ଗଦାନ ସୋସାଇଟି (ବଡ଼ ଆଣ୍ଡ ଅଗାନ୍ଦ୍ ଡୋନେସର୍ ସୋସାଇଟି ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ)ର ସଭାପତି ଡଃ ପ୍ରଭାସ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଶିବୁ ଦାଶଙ୍କ ପରିବାରଲୋକଙ୍କ ସମାଜ ଆଗରେ ବହୁତ ବଡ଼ ଉଦାହରଣ ରଖିଛନ୍ତି । ସାମ୍ବ୍ୟସେବାରୋ ବ୍ୟାପକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ସାମ୍ବ୍ୟ ଭିତ୍ତିଭୂମିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ପାଣ୍ଠିର ଅଭାବ ରଖିନାହାନ୍ତି । ପରିଶ୍ରମରେ ସାମ୍ବ୍ୟ ସେବାରେ ବହୁତ ଉନ୍ନତି ଆସିପାରିଛି । ତେବେ ଏହି ସେବାର ପ୍ରଭାବ ଆହୁରି ତ୍ୱଣମୂଳକରେ ପହଞ୍ଚିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ଡଃ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଅଙ୍ଗଦାନ ନିମନ୍ତେ ମୃତକଙ୍କ ଶରୀରକୁ ସଂରକ୍ଷଣ କରିବା ଓ ତାହାକୁ ସଂରକ୍ଷଣ କରିବା ଲାଗି ରାଜ୍ୟରେ ଭିତ୍ତିଭୂମିର ଘୋର ଅଭାବ ରହିଛି । ଏହି କାରଣରୁ ଅଙ୍ଗଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା କେବଳ କଟକ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟରେ ସୀମିତ ରହିଛି । ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ଅଙ୍ଗ ଦାନ କରି ଅନ୍ୟର ଜୀବନରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଭିତ୍ତିଭୂମି ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଜରୁରୀ ହୋଇପଡ଼ିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

ସାମ୍ବ୍ୟ ବିଭାଗରେ ସୃଷ୍ଟି ହେଲା ୪୫ ବରିଷ୍ଠ ପାହ୍ୟା ପଦ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ସାମ୍ବ୍ୟ ସେବାରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଆବଶ୍ୟକତା ଓ ତାପକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ମେଡିକାଲ ଆଣ୍ଡ ହେଲଥ୍ ସର୍ଭିସେସ୍ (ଓଏମ୍‌ଏଚ୍‌ଏସ୍) କ୍ୟାମ୍ପରେ ୪୫ଟି ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଦବା ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ୧୨ଟି ସୁପର ଟାଲମ୍ ଫୋ' ଗ୍ରେଡ୍ ପଦବା ଥିବା ବେଳେ ୩୩ଟି ସିନିୟର ଆଡମିନିଷ୍ଟ୍ରେଟିଭ୍ ଗ୍ରେଡ୍ ପଦବା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ସିଲେକ୍ସନ୍ ଗ୍ରେଡ୍-୧ (ଅତିରିକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସ୍ତର-୧)ରେ ୪୫ଟି ପଦବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରାଯାଇ ସମାନ ସଂଖ୍ୟକ ନୂତନ ପଦବା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି । ଏହି ପୁନର୍ଗଠନ ପଦରେ ସୁପର ଟାଲମ୍ ଫୋ' ଗ୍ରେଡ୍ ପଦବା ୧୪କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବେଳେ ସିନିୟର ଆଡମିନିଷ୍ଟ୍ରେଟିଭ୍ ଗ୍ରେଡ୍ ପଦବା ୧୬କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ସୁପର ଟାଲମ୍ ଫୋ' ଗ୍ରେଡ୍ ପାହ୍ୟାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ପର୍ଦ୍ଧା, ସାମ୍ବ୍ୟ ସେବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ନର୍ସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଜନସାମ୍ବ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, କ୍ୟାମ୍ପ ହସ୍ପିଟାଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଆରୋଗ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ବୁଡ୍ ସେମ୍ପୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଏସ୍‌ଆଇଏଚ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆଦି ପଦବା ରହିଛି । ସେହିପରି ସିନିୟର ଆଡମିନିଷ୍ଟ୍ରେଟିଭ୍ ଗ୍ରେଡ୍ ପାହ୍ୟାରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ)ରେ ୩୨୪ଟି ମଞ୍ଜୁରାପ୍ରାପ୍ତ ପଦବା ରହିଛି । ଅପରପକ୍ଷେ କୁନିୟର ଆଡମିନିଷ୍ଟ୍ରେଟିଭ୍ ଗ୍ରେଡ୍‌ରେ ୮୯୫ଟି ପଦବା ରହିଥିବା ବେଳେ ଗୁପ୍-ଏ (ସିନିୟର ଗୁଆ)ରେ ୧୭୦୯ ଏବଂ ଗୁପ୍-ଏ (କୁନିଅର ଗୁଆ)ରେ ମଞ୍ଜୁରାପ୍ରାପ୍ତ ପଦବା ୧୨୭୩୭ ରହିଛି । ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆଜି ପ୍ରକାଶିତ ଅନ୍ୟତମ ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ଓଏମ୍‌ଏଚ୍‌ଏସ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ମେଡିକାଲ ଓ ଡେମୋ କଲେଜ ଶିକ୍ଷକ/ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ତାଲିମାମିକ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଆଡଭାନ୍ସିମେଣ୍ଟ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍ (ଡିଏସିପି) ଲାଗୁ କରାଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି ।

ନାଗାବଳୀରେ ବୁଡ଼ି ଦୁଇ ନାବାଳିକା ମୃତ

■ ଜେକେପୁର/କୋଲନରା, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଶୁକ୍ରବାର ନାଗାବଳୀ ନଦୀକୁ ଗାଧୋଇବାକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ବୁଡ଼ି ଦୁଇ ନାବାଳିକାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଏକଜି ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ରାଜ୍ୟର ଜିଲ୍ଲା ତାହାଲି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାନତାହାଲି ଗାଁ ନଦୀଘାଟରେ । ମୃତକମାନେ ହେଲେ ହେମାବତୀ ସୁନା (୧୨) ଓ ଅନୁ ଅବଦୁଲ (୧୦) । ମୃତ ହେମାବତୀ ଜେକେପୁର ଗୋପବନ୍ଧୁ ସରକାରୀ ହାଇସ୍କୁଲରେ ଷଷ୍ଠ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରୀ ଥିବାବେଳେ ମୃତ ଅନୁ ସାନତାହାଲି ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରୀ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ତାହାଲି ପୁଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିଛି ।

DSPL-759

୨୪ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚାଷୀ ଏବଂ ଭୂମିହୀନ କୃଷକ ପରିବାରଙ୍କ ଭରସା ଆମ 'କାଳିଆ'

କାଳିଆ ଯୋଜନାର ବିଶେଷତ୍ୱ

- କାଳିଆ ହିତାଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହାୟତାକୁ ବୃଦ୍ଧିଗତ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ କାଳିଆ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ
- ଚାଷକାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଜୀବିକା ପାଇଁ ସହାୟତା

- କୃଷକ ସାଧନ କେନ୍ଦ୍ର - କୃଷି ଏବଂ ଆନୁଷଙ୍ଗିକ କୃଷି ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସମସ୍ତ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନିମନ୍ତେ ଏକକ ସହାୟକ କେନ୍ଦ୍ର
- ୧୮ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭୂମିହୀନ କୃଷକ ପରିବାରଙ୍କୁ ଅତିରିକ୍ତ ₹ ୨୦୦୦ ଲେଖାଏଁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-15001/131057912324

ନୂତନ ସମବାୟ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ବଞ୍ଚେପାଳ, ୧୩ (ସମିପ)

ଗୋଡ଼ମର ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଗୋଳ ସଂସ୍କୃତ କେନ୍ଦ୍ର ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବଞ୍ଚେପାଳ ଶାଖା ଅଧୀନରେ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ଗଠନ କରାଯିବ। ସହ ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନୁଗୋଳ ବିଧାନ ସଭା ବିଧାନ ସଭା ସଭା ସମିତି ଅଧୀନରେ ଥିବା ଗୋଡ଼ମର ଓ ବଳରାମପ୍ରସାଦ ସମିତି ଅଧୀନରେ ଥିବା ଭୋଗବେରୋଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତକୁ ନେଇ ଏହି ନୂତନ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଗ୍ରାମର ଆଇନଜୀବୀ ବିଦ୍ୟୋତ ରଞ୍ଜନ ସିଂହଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ



ସଭାକାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ସିଂହ ଓ ସମ୍ମାନୀୟ ଅତିଥି ଅନୁଗୋଳ ସଂସ୍କୃତ କେନ୍ଦ୍ର

ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ସଭାପତି ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଏହି ସମିତିକୁ ଏକ ଆଦର୍ଶ ସମିତି ଭାବେ ଚିହ୍ନିବାକୁ

ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରିବା ସହ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ସଭ୍ୟପଦ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଉପସ୍ଥିତ ଦୁଇ ପଞ୍ଚାୟତରାଜକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବୁଦ୍ଧ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୟ କୁମାର ନାଥ, ବ୍ୟାଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତାପ କୁମାର ପରିଡ଼ା, ବଞ୍ଚେପାଳ ମଣ୍ଡଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଜୟନ୍ତୀ ମାଝା, ଶାଖା ପରିଚାଳକ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ମିଶ୍ର, ସମିତି ସଭାପତି ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ନାଏକ, ସମବାୟ ସମିତି ସମ୍ପାଦକାଳୀ ନିବନ୍ଧକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ରାଉତ, ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ମଧୁ ବରାହ, ସମିତି ସଭ୍ୟ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ, ସୁବେନୋ ଅରୁଣା ରାଠି, ବ୍ରହ୍ମାପଳ ସମିତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁବାସ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ରବିନାରାୟଣ ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ କୃଷକ ଭାଇଭଉଣୀ, ଜମାକାରୀ ଓ ମହିଳା ସଙ୍ଘ ସଭାକର୍ତ୍ତା ଶ୍ରୀମତୀ ସଦ୍ୟୋଗୀନୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

■ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହୁଇଲ ଚେୟାର ଦିବସ ପାଳିତ ୧୨ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ହୁଇଲ ଚେୟାର ବଣ୍ଟନ

ଅନୁଗୋଳ, ୧୩ (ସମିପ): ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଜିଲ୍ଲା ତଥା ଉପଖଣ୍ଡସ୍ତରୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହୁଇଲ ଚେୟାର ଦିବସ -୨୦୨୪ ଖଲାସା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନୁଗୋଳ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ବରଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦଘାଟନ କରିବା ସହ ହୁଇଲ ଚେୟାର ବାସ୍ତୁତ୍ଵ ବଳ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ପରେ ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ଅଧିକାରୀ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସିଂଠକ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ଵାବଧାନରେ ହୁଇଲ ଚେୟାର କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୧୨୦ ଜଣ ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ବ୍ୟକ୍ତି

ଯୋଗଦେଇ ସହଯୋଗୀ ଏବଂ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଶିବିରରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳ ପାଇଁ ଚିହ୍ନଟି ତଥା ତାଙ୍କୁ ଚାହୁଁ ଦ୍ଵାରା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିବା ସହ ୧୨ ଜଣ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ହୁଇଲ ଚେୟାର ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଗୋଳ ଗୋଷ୍ଠୀ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ଡ. ବିଶ୍ଵ କୁମାରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ଵାବଧାନ ଏବଂ ଅତିରିକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ଅଧିକାରୀ, ଉପଖଣ୍ଡ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ, ବୁଦ୍ଧ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ, ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ସମ୍ପର୍କିତଗଣ ବିଭାଗର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସହଯୋଗରେ ପାଳନ ହୋଇଯାଇଛି।



ଅନୁଗୋଳ, ୧୩ (ସମିପ): ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଜିଲ୍ଲା ତଥା ଉପଖଣ୍ଡସ୍ତରୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହୁଇଲ ଚେୟାର ଦିବସ -୨୦୨୪ ଖଲାସା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନୁଗୋଳ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ବରଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦଘାଟନ କରିବା ସହ ହୁଇଲ ଚେୟାର ବାସ୍ତୁତ୍ଵ ବଳ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ପରେ ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ଅଧିକାରୀ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସିଂଠକ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ଵାବଧାନରେ ହୁଇଲ ଚେୟାର କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୧୨୦ ଜଣ ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ବ୍ୟକ୍ତି

କୋଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ଉନ୍ନତ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପ୍ରଶଂସା



ଡାକଟେର, ୧୩ (ସମିପ): ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ୨୦୨୩-୨୪ ମଧ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ମହାନଦୀ କୋଲ୍ ଫିଲ୍ଡସ୍ ଲିମିଟେଡ୍ କୋଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପି.ଏନ୍. ପ୍ରସାଦ ରୁଣ୍ଡସା ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ସମ୍ମୁଖପୂର୍ଣ୍ଣ କର୍ତ୍ତୃତ୍ଵରେ ଏହି ସମୟରେ ଏମସିଏଲର ଏକ ସମାକ୍ଷୀ ବୈଠକରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ଶ୍ରୀ ପ୍ରସାଦ ପରିଚାଳନାଗତ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜଗୁଡ଼ିକୁ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ସମାଧାନ ତଥା ବାର୍ଷିକ ଲକ୍ଷ୍ୟ

ହାସଲ ପାଇଁ ଶ୍ରେଣି ଅଧିକୃତ ବକାୟ କମ୍ପାନୀର ନିରନ୍ତର ଅଧିକୃତ ଉପରେ ଆଶୀର୍ବାଦ ହୋଇଥିଲେ। ସମାକ୍ଷୀ ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ପ୍ରମୁଖ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏମସିଏଲର ସିଏମି, ଉପସ୍ଥାପକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ (କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ) କେଶବ ରାଓ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଅର୍ଥ) ଏ.କେ. ବେହେରା ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ବୈଷୟିକ / ପରିଚାଳନା) ଏବଂ ଯୋଜନା ଏ.କେ. ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବିଜେଡି ଯୁବ ସମ୍ମିଳନୀ ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

କଟିହା, ୧୩ (ସମିପ): କଟିହା ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରୀୟ ବିଜେଡି ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭାମନାପୁର ଶିବମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ବିଜେଡି ଯୁବ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି କିରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଶୁକ୍ରବାର ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ତାଳଚେର ବିଧାନ ସଭା ବୁଦ୍ଧକିଶୋର ପ୍ରଧାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କ୍ରମେ ଅନୁଗୋଳ ସଂସ୍କୃତ ସେବା ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ସଭାପତି ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ଯୋଗଦେଇ ଚଳିତ ମାସ ଚଳିତ ତାରିଖ ଦିନ ତାଳଚେର ସ୍ଥିତ ସିଙ୍ଗୁ ଗ୍ରାମର

ଖେଳ ପତିଆରେ ଯୁବ ସମ୍ମିଳନୀରେ କଟିହା ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରତ୍ୟେକଟି ପଞ୍ଚାୟତରୁ ଶତାଧିକ ଯୁବକ ମୋଟର ସାଇକଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଇ ସଭାରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଜେଡି ସରପଞ୍ଚ ରୁକ୍ମିଣୀ ପ୍ରଧାନ କାର୍ଯ୍ୟ ସାହୁ, ଯୁବ ସଭାପତି ସୁରଥ କୁମାର ସାହୁ, ବିଶ୍ଵରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ନାରଜ ସାହୁ, କାହୁଅ ବେହେରା, କେଶବ ସାହୁ, ଚିତ୍ତ କୁମାର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



୧୦ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗୃହୀତ

ଡାକଟେର, ୧୩ (ସମିପ): ଇଣ୍ଡର ନ୍ୟାସନାଲ ହ୍ୟୁମାନ ରାଇଟସ୍ କାଉନ୍ସିଲ ପକ୍ଷରୁ ରେଡ୍ କ୍ରସ୍ ସହଯୋଗରେ ଏକ ସ୍ଵେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ସ୍ଥାନୀୟ ଭରତପୁର କୋଲିୟା ବ୍ଲକ୍ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଭରତପୁର କ୍ଷେତ୍ରର ପ୍ରକଟ ଅଧିକାରୀ ସୁନୀଲ ଶର୍ମା, ଭରତପୁର ଏରିଆର କାର୍ଯ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ମାନସ ରଞ୍ଜନ କେଜା, ଇଣ୍ଡର ନ୍ୟାସନାଲ ହ୍ୟୁମାନ ରାଇଟସ୍ କାଉନ୍ସିଲର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଦେବେନ୍ଦ୍ର ସିଂ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସମ୍ପାଦକ ସଦାନନ୍ଦ ବେହେରା, ବୁଦ୍ଧ ବୋର୍ଡ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଭୂତିଆ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସମ୍ପାଦକ, ତାଳଚେର ବୁଦ୍ଧ ବୋର୍ଡ ସୋମ୍ୟକାନ୍ତ ସାହୁ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦଘାଟନ କରିବା ସହ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା। ତାଳଚେର ରକ୍ତଭଣ୍ଡାରର ତାଙ୍କୁ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ

ରକ୍ତଦାନ ଠାରୁ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଭାକର ନୋଡାଲ ଉପାଦେୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ ତାଳଚେର ୧୯୮୯ ରକ୍ତଦାନ କରି ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ସେବା କରିବା ହେତୁ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ କୁଣ୍ଡସା ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭୈଦ୍ୟତାପ ସ୍ଵରୂପେ ଶିବିରରୁ ମୋଟ ୧୦ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିଲା।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ପ୍ରବାହ ମୁକାବିଲା ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ



ଅନୁଗୋଳ, ୧୩ (ସମିପ): ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ପ୍ରବାହ ମୁକାବିଲା ନିମନ୍ତେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମହମ୍ମଦ ଆଦାଲ୍ ଅକ୍ତର ବୈଠକରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ଆଗାମୀ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ପ୍ରବାହର ସମ୍ପର୍କ ମୁକାବିଲା କରିବା ନିମନ୍ତେ ବିଶ୍ଵାସୀୟ ପାନୀୟ ଜଳ, ଅଣୁଗୋଳ ସମବାୟ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଷ୍ଟୃତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଅତଳ ନଳକୃପ ଗୁଡ଼ିକୁ ଯୁକ୍ତକାଳୀନ ଭିତରେ ମୋଟର କରିବାକୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ର ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣର ଖାଦ୍ୟପାନ ପ୍ୟାକେଟ୍ ମହମ୍ମଦ ରଖିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡିପ୍ୟୁଟି କମିଶନର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅଣୁଗୋଳରୁ ରକ୍ଷାପାଇବା ପାଇଁ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟସ୍ଥଳରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣର ପିଇବା ପାଣିର ବ୍ୟବହାର କରିବା ସହ ଜରୁରୀକାଳୀନ ଅଧିକାରୀ ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଜେନାଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ନିୟୁକ୍ତି ଦାବିରେ ୮ ମାସ ହେଲା ଚାଲିଛି ଧାରଣା



କଟିହା, ୧୩ (ସମିପ): କଟିହା ବ୍ଲକ୍ ସମାଜ ଆନିକଟରେ ୨୦ ମେମ୍ବରୀରେ ଜଳବିଦ୍ୟୁତ ପ୍ରକଳ୍ପ କରିଥିବା ଓପିସିଏଲରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ କୁଲେଜ ଗ୍ରାମର ୧୦ ଟି ପରିବାର ନିୟୁକ୍ତି ଦାବିରେ ପ୍ରକଟ ଫାଟକ ସମ୍ମୁଖରେ ୮ ମାସ ହେଲା ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୪ ରେ ଦାବି ପୂରଣ ହେବା ଆଶା ରଖିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି କର୍ତ୍ତୃତ୍ଵ ନାହିଁ। ଏଥି ଯୋଗୁଁ ଅସହଯୋଗୀ ବହୁଥିବା ବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର ଆନ୍ଦୋଳନ ସ୍ଵରୂପେ ପାଳନ ହେବାରୁ ବିଧାନ ସଭା କୁମାର ପାଳ, କଟିହା ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାମକୃଷ୍ଣ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ପହଞ୍ଚି କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ପରିବାରକୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଥିଲେ। ସୁନୀଲ କୁମାର ସାହୁ, ୨୦୦୪ ମସିହାରେ ଓପିସିଏଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ୨୨ ଜଣ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଁ କାମସେବପୁର ଯୋଗାଇଥିଲେ। ତ୍ରେନିଂ ପ୍ରାପ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତି ମିଳିଥିଲା। ତଥ୍ୟମଧ୍ୟରୁ ୨ ଜଣ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ୪ ଜଣ ଅନ୍ୟତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ କାହାକୁ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିୟୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ବହୁବାର ଦାବି ସତ୍ତ୍ଵେ କୌଣସି ସୁଫଳ ମିଳିବାରୁ ୨୦୨୩ ଜୁନ ୦୯ ତାରିଖରୁ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ପରିବାରର ମହିଳା ପୁରୁଷ ଗଣଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି। ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀଙ୍କ ଦାବିକୁ ନେଇ ଓପିସିଏଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ବୁଦ୍ଧ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

୪୬ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ



ଅନୁଗୋଳ, ୧୩ (ସମିପ): ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରତାପ ଇଷ୍ଟକୋଷ୍ଠ ରେଲେସ୍ ଶ୍ରମିକ ସୁନୀଲ ଓ ଓଡ଼ିଶା ମୋ ପରିବାର ଦେଇ ରକ୍ତଦାନୀମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କାମନା ବିହୀନ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ରେଲେସ୍ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଶିବିରରେ ମୋଟ ୪୬ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ମୋ ପରିବାର କାମନା ବିହୀନ ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ ଶକ୍ତିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଶିବିର ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଏଥିରେ ସିନିୟର ଡିଭିଜନ ସଚିବର ଦେବ୍ ଉଦ୍ଘାଟନ ସହ ରକ୍ତଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଶଯ୍ୟାଶାୟା ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଲାଗି ଗୃହଭିତ୍ତିକ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ ୩୯ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପାଠ୍ୟ ପୁସ୍ତକ, ପେନ୍ ଡ୍ରାଇଞ୍ ପ୍ରଦାନ

ଅନୁଗୋଳ, ୧୩ (ସମିପ):

ସ୍ଥାନୀୟ ପୁରୁଣା ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଶଯ୍ୟାଶାୟା ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଗୃହଭିତ୍ତିକ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମଗ୍ର ଶିକ୍ଷା ଅନୁଗୋଳ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ସାହୁ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତିଭା ବାରିକ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜକ ଭାବରେ ଅନ୍ତର୍ନିବେଶି ଶିକ୍ଷା ସଂଯୋଜକ ବିଜୟ କୁମାର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁଗୋଳ ବ୍ଲକ୍ରେ ୧୫ ଜଣ, ବନରପାଳ ବ୍ଲକ୍ରେ ୧୦ ଜଣ, ତାଳଚେର ବ୍ଲକ୍ରେ ୧୦ ଜଣ ଓ କେଶିପଦା ବ୍ଲକ୍ରେ ୪ ଜଣ ଶଯ୍ୟାଶାୟା ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପାଠ୍ୟ ପୁସ୍ତକ, ପେନ୍ ଡ୍ରାଇଞ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଉପକରଣ ମାଧ୍ୟମରେ



ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଠ୍ୟ ବିଷୟବସ୍ତୁର କଠନ ପୁସ୍ତକ ପେନ୍ ଡ୍ରାଇଞ୍ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଉପକରଣ ମାଧ୍ୟମରେ

ସେମାନେ ନିଜ ଘରେ ଥାଇ କଥନ ପୁସ୍ତକଗୁଡ଼ିକୁ ଶୁଣି ପାଠ ପଢିପାରିବେ ଏବଂ ସବିଶେଷ ବୁଝାସୁଝା ପାଇଁ ନିଜ

ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଥିବା ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେଇ ପାରିବେ। ଏଥିସହିତ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଅନ୍ତର୍ନିବେଶି ଶିକ୍ଷା ସ୍ଵେଚ୍ଛାସେବୀ ଓ ବୁଦ୍ଧତ୍ଵରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଅନ୍ତର୍ନିବେଶି ଶିକ୍ଷା ସାଧନକର୍ମୀମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିୟମିତ ଭାବରେ ଗୃହଭିତ୍ତିକ ଶିକ୍ଷା ପରାମର୍ଶ ଯୋଗାଇଦେବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଅଖଣ୍ଡସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କୁ ଅତି ଉପକରଣ ଚଳାଇବା ଓ ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କୁ ବ୍ୟବହାର ସମ୍ପର୍କରେ ଚାଲି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହିପରି ଅନୁପ୍ରସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଗାମୀ ୬ ତାରିଖରେ ଆଠମିକ ଓ ବିଶେଷରେ ବୁଦ୍ଧତ୍ଵରେ ଓ ୭ରେ ପାଳନହେବ। ଓ କଟିହା ବ୍ଲକ୍ରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମ୍ପର୍କ ରୁପାୟନ ନିମନ୍ତେ ଅନୁଗୋଳ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ନିବେଶି ଶିକ୍ଷା ସ୍ଵେଚ୍ଛାସେବୀ, ଅନ୍ତର୍ନିବେଶି ଶିକ୍ଷା ସାଧନକର୍ମୀ ଓ ସମଗ୍ର ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର କର୍ମଚାରୀମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ANIMESH FOOD PRODUCTS Swasti BAKERY (An ISO 9001: 2008 & HACCP Certified Company) Plot No.: 55/D, Food Processing Park, Industrial Estate, Khordha Email: foodproducts2010@gmail.com Contact: 8895052838 / 8596070800



କର୍କଟ ନେଲା 'ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଡ୍ରିପୁରା' ରିଲିଙ୍କ ଜୀବନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩ (ଏକେନି): ପୂର୍ବତନ 'ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଡ୍ରିପୁରା' ରିଲିଙ୍କ କର୍ମକ୍ରମ ଶୁକ୍ରବାର ପରଲୋକ ହୋଇଛି । ସେ ଦୁଇ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ହେଲା ପରେ କର୍କଟରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲେ । ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ସତ୍ତ୍ୱେ ତାଙ୍କୁ ବଞ୍ଚା ରଖାଯାଇ ନ ଥିଲା । ମୃତ୍ୟୁବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୨୮ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା । ସେ ୨୦୧୬ରେ 'ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ପିକାଣ୍ଡ' 'ହୁମ୍ପାଟି ଓଡ଼ିଆ' ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସମ୍ମାନ ଜିତି ଥିଲେ । ମାତ୍ର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ଘାଟଣା ହିଲାର କିଛି ଥିଲେ ।



ଗତ ମାସରେ ରିଲିଙ୍କ ନିଜ ରୋଗ ବିଷୟରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ସେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପୋଷ୍ଟ କରି ନିଜର କଠିନ ଯାତ୍ରା ବିଷୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ । ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ସ୍ତନ କର୍କଟର ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପରେ ଏହା ଅନ୍ୟ ଅଙ୍ଗକୁ ବ୍ୟାପି ଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଥମେ ପୂର୍ବପୂର୍ବ ଏବଂ ପରେ ମସ୍ତିଷ୍କ କର୍କଟ ହୋଇଥିଲା । ଏହାର ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ହେବ ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ ।

ଜେଏନୟୁରେ ୨ ଗୋଷ୍ଠୀ ମୁହାଁମୁହିଁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩ (ଏକେନି): ଦିଲ୍ଲୀର ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ଯୁନିଭର୍ସିଟି (ଜେଏନୟୁ)ର 'ସ୍କୁଲ ଅଫ ଲାଲ୍ ଏକେଡ'ରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ଚୟନ କରିବାକୁ ନେଇ ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ଫର୍ମାଣ୍ଟ ହୋଇଛି । ଏକିଭିପି ଏବଂ ବାମ ଦଳ ଛାତ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ଅନେକ ଛାତ୍ର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଆହତଙ୍କୁ ସାମ୍ବରକଣ୍ଠ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ଏହାର କିଛି ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଏଥିରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ବାଡ଼ିରେ ପିଟୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଅନ୍ୟ ଏକ ଭିଡିଓରେ ସାଇକେଲ ଫୋପାଡ଼ା ଯାଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି । ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ପରସ୍ପର ବିରୋଧରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଆମେରିକାରେ ଶିଖଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ୱାଶିଂଟନ, ୧୩ (ଏକେନି): ଆମେରିକା ଅଲବାନା ରାଜ୍ୟ ସେଲମା ସହର ଛିଡ଼ ଏକ ଗୁରୁଦ୍ୱାର ବାହାରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବାବେଳେ ଶିଖ୍ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ରାଜ ବିଂହ ଗୋଲ୍ଡିଙ୍କୁ ଗୁଳି ମାରି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି । ସେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ବିଜନୌରର ବାସିନ୍ଦା ଥିଲେ । ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଏହା ପରଦିନ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ହତ୍ୟାର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୁଲିସ୍ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହାର କରିନାହିଁ । ଏହାର କାରଣ ମଧ୍ୟ ଦର୍ଶାଯାଇ ନାହିଁ ।

୩୯, ୧୨୫ କୋଟି ପ୍ରତିରକ୍ଷା ବୃଦ୍ଧିକୁ ମଞ୍ଜୁରି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩ (ଏକେନି): ଭାରତୀୟ ସେନାକୁ ଅଧିକ ମଜୁରୀ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ବଡ଼ ବୃଦ୍ଧି କରିଛି । ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଶୁକ୍ରବାର ୩୯, ୧୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପାଞ୍ଚୋଟି ସାମାଜିକ କ୍ରୟ ବୃଦ୍ଧିରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଛି । ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ମିଗ-୨୯ର ଏବେ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ରୟ ଲାଗି ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନ ଏବେନଟିକ୍ସ ଲିମିଟେଡ଼, ଡିଏଲ୍-ଜନ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ପ୍ରଣାଳୀ (ସିଆଇଡିଏଏସ୍) ଏବଂ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ରାଜ୍ୟ ଲାଗି ଲାଗି ଅଣ୍ଡ ଟର୍ବୋ ଲିମିଟେଡ଼ ସହ ୨ଟି ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି । ସେହିପରି ବୁଲ୍ଡୋସ୍ ଷ୍ଟେପରସ୍ କ୍ରୟ ପାଇଁ ବୁଲ୍ଡୋସ୍ ଏବେସ୍ ସ୍ଟେପରସ୍ ଲିମିଟେଡ଼ ସହ ୨ଟି ବୃଦ୍ଧିକୁ ବୃଦ୍ଧି ରୂପ ଦିଆଯାଇଛି ।

୨୫ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କୁ ମିଲିପାରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ନିଯୁକ୍ତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩ (ଏକେନି): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବସ୍ତ୍ରାଧିକାରୀ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଆପସ୍ତେମେଣ୍ଟ କମିଟି ବୈଠକରେ ଘରୋଇ କ୍ଷେତ୍ରର ବିଶେଷଜ୍ଞ ଭାବେ ସୁନାମ ଅର୍ଜିଥିବା ୩ ଜଣଙ୍କୁ ସୁନ୍ଦରୀ ସିଂହଲ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ୨୨ ଜଣଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ/ଉପସିପି ପଦବୀରେ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ବିଭାଗରେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯିବା ପ୍ରସ୍ତାବ ଅନୁମୋଦିତ ହୋଇଛି । ସରକାରୀ ଯୋଜନାରେ କାର୍ଯ୍ୟାତ୍ମକ ପାଇଁ ଦକ୍ଷ ଓ ଅତି ଯୋଗ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସରକାରୀ । ସେଥିପାଇଁ ଘରୋଇ କ୍ଷେତ୍ରର ସୁଯୋଗ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ସରକାରୀ ପଦବୀ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ସ୍ଥିର ହୋଇଛି । ସାଧାରଣତଃ ସଚିବ, ସୁନ୍ଦରୀ ସଚିବ, ଉପସଚିବ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆଦି ପଦରେ ଆଇଏଏସ୍, ଆଇପିଏସ୍, ଆଇଏପିଏସ୍ ତଥା ଗୁପ୍ତ-ଏ ସର୍ଭିସେସ୍ ଅଫିସରମାନଙ୍କୁ ବ୍ୟାପ୍ୟ ଯୋଜନାରେ ସରକାରୀ ନାଟି ନିର୍ବାହରେ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନେଇଥାନ୍ତି । ଯୁପିଏସ୍ ସିପି ଘରୋଇ କ୍ଷେତ୍ରର ସୁଯୋଗ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ଏପରି ଉଚ୍ଚ ସରକାରୀ ପଦବୀରେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଯେଉଁ ବ୍ୟବସ୍ଥାଟି ୨୦୧୮ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ତାହାକୁ ଲେଟେରାଲ ଏଣ୍ଟ୍ରୀ ମୋଡ୍ କୁହାଯାଉଛି ।

ତମାଖୁ କମ୍ପାନୀର ୨୦ ଜାଗାରେ ଚଢ଼ଉ

ମିଲିଲି ୧୦୦ କୋଟିର କାର୍ଯ୍ୟ, ୫ କୋଟି ଟଙ୍କା

କାନପୁର, ୧୩ (ଏକେନି): ତମାଖୁ କମ୍ପାନୀ କର୍ମାଣ୍ଡର 'ଏକ୍ସପୋର୍ଟ୍' ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ଼ର ପ୍ୟାଖ୍ୟ, ଲାମ୍ପୋଭିନି, ଚେରାରି, ମ୍ୟାକଲରେନ ସାମଗ୍ରୀର ଉତ୍ପାଦନ ଉପରେ ୨୦ କୋଟିର ଚଢ଼ଉ କରାଯାଇଛି । ଗୁରୁବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ଚଢ଼ଉ ଶୁକ୍ରବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଛି । କମ୍ପାନୀ ମାଲିକ କେକେ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଦିଲ୍ଲୀ ସ୍ଥିତ କୋଠାରୁ ୧୦୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାର କାର୍ଯ୍ୟ ମିଳିଛି । ଏଥିରେ ୬୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାର ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାଡ଼ି



ସାମଗ୍ରୀ ରହିଛି । ସେହିପରି ୧୦୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାର ଚିକିତ୍ସା ଚୋରି ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚଢ଼ଉ କରାଯାଇଛି । ଏହା ସହିତ ୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଏବଂ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କାର ବେନାମି ସମ୍ପତ୍ତି ମିଳିଛି । ଆନ୍ଧ୍ରର ବିଭାଗର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ କମ୍ପାନୀ କାନପୁରର ପ୍ରମୁଖ ଗୁଡ଼ିଆ କମ୍ପାନୀକୁ ମାଲ୍ ଦେଇଥିଲା । ଏହି କମ୍ପାନୀ କେବଳ ୨୦୦୦ ୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାରବାର ଦେଖାଇ ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାରବାର ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଆଦିଲ୍ଲାଣି କାଳ କମ୍ପାନୀ ବନାଇ ନକଲି ଟେକ କାଟି ବିକ୍ରୟ ଚୋରି କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଦୋହଲିଲା ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ

କାଫେରେ ଆଇଇଡି ବିଘ୍ନୋରଣ; ୯ ଆହତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩ (ଏକେନି): ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ କୁନ୍ଦଲହାଲି ସ୍ଥିତ ରାମେଶ୍ୱରୀ କାଫେରେ ଶୁକ୍ରବାର ଦ୍ୱିପହରେ ବହୁଧରଣର ବିଘ୍ନୋରଣ ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ୯ ଜଣ ଲୋକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ବିଘ୍ନୋରଣରେ ଆଇଇଡି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱରୀ କହିଛନ୍ତି । ଏହାର ଦୁର୍ଘଟ ସିଦ୍ଧିଭିତ୍ତିରେ କ'ଣ ହୋଇଛି । ଏହାର ସୂଚନା ମିଳିବା ପରେ ବୋମା ସ୍ଫୁର୍ତ୍ତ, ପରେନସିକ ଏବଂ ଏନଆଇଏ ଟିମ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ବିଘ୍ନୋରଣ ପରେ ପ୍ରାୟେ ଦଶକକ ବାହିନୀ ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲା । ଉଭୟ ଟିମ୍ ସିଲିଣ୍ଡରରେ ବିଘ୍ନୋରଣ ହୋଇଥିବା କହିଥିଲା । ରେସ୍ତୋରାଣ୍ଟର ଚୌକି ଚେରୁଲ, ଝରକାରେ ଲାଗିଥିବା କାଚ ଚାରିଆଡ଼େ ଛିନ୍ନଛତର ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖା ଯାଇଥିଲା । ଏହା ପରେ ବିଜେପିର ଦୁଇ ସାଂସଦ ବିଘ୍ନୋରଣ ଉପରେ ସହଯୁକ୍ତ ପ୍ରକଟ କରିଥିଲେ ଏବଂ ବୋମା ବିଘ୍ନୋରଣ କରାଯାଇଥିବା କହିଥିଲେ । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ ଯେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ପ୍ରାୟ ୧୨ଟା ସମୟରେ ରେସ୍ତୋରାଣ୍ଟରେ ଏକ ବ୍ୟାଗ୍ ଛାଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ । ଏହାର ଘଣ୍ଟା ପରେ ବ୍ୟାଗ୍ରେ ରଖାଯାଇଥିବା



ଆଇଇଡିର ବିଘ୍ନୋରଣ ହୋଇଥିଲା । କାଫେରୁ ବ୍ୟାଗ୍ରେ, ଅଧା ପୋଡ଼ା ବ୍ୟାଗ୍ ଏବଂ କିଛି ଆଇଇଡି କାଟି ମିଳିଛି । ଏହି ମାମଲାରେ ରାଜନୀତି ନ କରିବା ପାଇଁ ସେ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ଆଗକୁ ଏପରି ନ ହେବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏବେ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି । ପୁଲିସ୍ ସେ ଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ନିରୋଧ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରିଛି । ଏବେ ପରେନସିକ ରିପୋର୍ଟକୁ ଅପେକ୍ଷା କରାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିଜେପି ସାଂସଦ ତେଜସ୍ୱୀ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଏହି ମାମଲାରେ ସ ର କ । ର କ ନିଶାଣ କରିଛନ୍ତି । ସେ କାଫେ ମାଲିକଙ୍କ ସହ କଥା ହୋଇଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ବିଘ୍ନୋରଣ ଉପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱୟ ଉତ୍ତର ରଖିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷଦର୍ଶୀଙ୍କ ଅନୁଯାୟୀ ଦ୍ୱିପହର ଗୋଟାଏ ସମୟରେ ଜୋରଦାର ବିଘ୍ନୋରଣ ହୋଇଥିଲା । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଚାରିଆଡ଼େ କଳା ଧୂଆଁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ବିଘ୍ନୋରଣ ସମୟରେ କାଫେରେ ୩୫-୪୦ ଲୋକ ଥିଲେ ।

ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜଭବନରେ ଦିଦିଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ମୋଦୀ

କୋଲକାତା, ୧୩ (ଏକେନି): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଆଜି ଏଠାରେ ଏକ ଜନସଭାରେ କହିଛନ୍ତି, ମହିଳାଙ୍କୁ ଯୌନ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଓ ବହୁ ଲୋକଙ୍କ ଜମି ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗରେ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ତୃଣମୂଳ କଂଗ୍ରେସ୍ (ଟିଏମ୍ସି) ନେତା ଶାହାଜାହାଁ ଶେଖ୍ଙ୍କୁ ଖସାଇ ଦେଉଛନ୍ତି ଯେତେବେଳେ କି କଂଗ୍ରେସ୍ ଓ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଡର ଅଂଶୀଦାରମାନେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ଚିନ୍ତିତ ମାଳତୀ ଭଳି ରହିବାକୁ ଉଚିତ ମଣିଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ଆକ୍ଷେପ କରିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି, 'ସଦେଶଖାଲିର ଘଟଣାରେ ସମଗ୍ର ଦେଶ ଦୁଃଖୀ ହୋଇଛି । ମା', ମା' ମାତୃଶକ୍ତ ହୁଅନ୍ତୁ । ଦକର କାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖି ରାଜା ରାମମୋହନ ରାୟଙ୍କ ଆତ୍ମା ଆଜି କାନ୍ଦୁଥିବ । ନିର୍ଯ୍ୟାତନାମାନେ ଯେତେବେଳେ ମମତା ଦିଦିଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଦୁଃଖ କହିଲେ, ମମତା କୌଣସି ପ୍ରତିକାର କରିବା ତ ଦୂରର କଥା, ବର୍ଷ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶାହାଜାହାଁ ଶେଖ୍ଙ୍କର ସୁରକ୍ଷାର ସମସ୍ତ ବ୍ୟୟାବହ କରିଛନ୍ତି । ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ କାହାରି ସହାୟତା ପାଇନଥିଲେ ପ୍ରାୟ ଦୁଇ ମାସ କିପରି ଆଇନର ପଞ୍ଜରୁ ଖସି ରହିପାରିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରାଜଭବନରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି । ଏଠାରୁ ବାହାରିବା ପରେ ଏହା ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ ଥିଲା ବୋଲି ଦିଦି କହିଛନ୍ତି ।



ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ମମତା ସରକାର ଯଥାସାଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । ସଦେଶଖାଲିରେ ମହିଳା ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ହେଉଛନ୍ତି । ମମତା ବାମନୀ କେତେଖଣ୍ଡ ଭୋଟ୍ ପାଇଁ ଅପରାଧୀକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଉଛନ୍ତି ଯେତେବେଳେ କି କଂଗ୍ରେସ୍ ଓ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଡର ଅଂଶୀଦାରମାନେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ଚିନ୍ତିତ ମାଳତୀ ଭଳି ରହିବାକୁ ଉଚିତ ମଣିଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ଆକ୍ଷେପ କରିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି, 'ସଦେଶଖାଲିର ଘଟଣାରେ ସମଗ୍ର ଦେଶ ଦୁଃଖୀ ହୋଇଛି । ମା', ମା' ମାତୃଶକ୍ତ ହୁଅନ୍ତୁ । ଦକର କାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖି ରାଜା ରାମମୋହନ ରାୟଙ୍କ ଆତ୍ମା ଆଜି କାନ୍ଦୁଥିବ । ନିର୍ଯ୍ୟାତନାମାନେ ଯେତେବେଳେ ମମତା ଦିଦିଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଦୁଃଖ କହିଲେ, ମମତା କୌଣସି ପ୍ରତିକାର କରିବା ତ ଦୂରର କଥା, ବର୍ଷ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶାହାଜାହାଁ ଶେଖ୍ଙ୍କର ସୁରକ୍ଷାର ସମସ୍ତ ବ୍ୟୟାବହ କରିଛନ୍ତି । ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ କାହାରି ସହାୟତା ପାଇନଥିଲେ ପ୍ରାୟ ଦୁଇ ମାସ କିପରି ଆଇନର ପଞ୍ଜରୁ ଖସି ରହିପାରିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରାଜଭବନରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି । ଏଠାରୁ ବାହାରିବା ପରେ ଏହା ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ ଥିଲା ବୋଲି ଦିଦି କହିଛନ୍ତି ।

ମହାଦେବ ବେଟିଂ ଆପ୍ ମାମଲା ୫୮୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଷ୍ଟକ୍ ଜବତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩ (ଏକେନି): ଦୁବାଇରୁ ସଞ୍ଚାଳିତ ମହାଦେବ ଆପ୍ ଲାଇନ୍ ବେଟିଂ ଷ୍ଟକ୍ ମାମଲାରେ ୬୦୦୦କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅବିଧି ଆୟ ଓ ମନିଲଣ୍ଡିଂର ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳକ (ଇଡି) ପକ୍ଷରୁ ଆଜି (ଶୁକ୍ରବାର) ଦୁବାଇରେ ଯେ ଅନଲାଇନ ଜୁଆ ଷ୍ଟେକ୍ (ବେଟିଂ) ଭଳି ଆର୍ଥିକ ଅପରାଧରୁ ଅର୍ଜିତ ୫୮୦ କୋଟି ୭୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହାତୀଲା କରିଆରେ ବିଦେଶକୁ ପଠାଯାଇଥିଲା । ସେହି ଅର୍ଥ ବିଦେଶରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ନକଲି ବା ନାମମାତ୍ର (ସେଲ) କମ୍ପାନୀର ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଜମା କରାଯାଇ ତାହାକୁ ପରେନ୍ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓ ଜନରେସେମେଣ୍ଟ (ଏଫପିଆଇ) ଭାବେ ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟକ୍ ମାର୍କେଟରେ ନିବେଶ କରାଯାଇଛି । ଦୁବାଇରେ ରହିବାକୁ ବାରବାର ଚକାଉଥିବା ହରିଶଙ୍କର ଟିଭିଏଲ ସେହି ଏଫପିଆଇର ଅଧିକାରୀ ବୋଲି ଯାଞ୍ଚରୁ ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଇଡି ବର୍ତ୍ତମାନ ମନି ଲଣ୍ଡିଂ ନିରୋଧ ଆଇନ-୨୦୦୨ ଅନୁଯାୟୀ ଉକ୍ତ ୫୮୦କୋଟି

୭୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଷ୍ଟକ୍ ନିବେଶକୁ ଅଟକ (ଫ୍ରୀଜ) କରିଛି । ଦୁବାଇର ଦିନ ଭିତ୍ତି ପକ୍ଷରୁ ମହାଦେବ ଆପ୍ ଲାଇନ୍ ବେଟିଂ ଷ୍ଟକ୍ ମାମଲାରେ ସମସ୍ତ କୋଲକାତା, ଗୁରୁଗ୍ରାମ୍, ଦିଲ୍ଲୀ, ଇନ୍ଦୋର ଓ ରାୟପୁରର ଅନେକ ଠିକଣାରେ ଚଢ଼ଉ ଓ ଖାନତଲାସ କରାଯାଇ ସେକୋଟି ୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନଗଦ ଓ ଏକୋଟି ୭୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଅକଳାଦି ଓ ଅନ୍ୟ ମୂଲ୍ୟବାନ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଏଥିପୂର୍ବରୁ ଇଡି ଏହି ଦେଶରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ନକଲି ବା ନାମମାତ୍ର (ସେଲ) କମ୍ପାନୀର ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଜମା କରାଯାଇ ତାହାକୁ ପରେନ୍ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓ ଜନରେସେମେଣ୍ଟ (ଏଫପିଆଇ) ଭାବେ ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟକ୍ ମାର୍କେଟରେ ନିବେଶ କରାଯାଇଛି । ଦୁବାଇରେ ରହିବାକୁ ବାରବାର ଚକାଉଥିବା ହରିଶଙ୍କର ଟିଭିଏଲ ସେହି ଏଫପିଆଇର ଅଧିକାରୀ ବୋଲି ଯାଞ୍ଚରୁ ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଇଡି ବର୍ତ୍ତମାନ ମନି ଲଣ୍ଡିଂ ନିରୋଧ ଆଇନ-୨୦୦୨ ଅନୁଯାୟୀ ଉକ୍ତ ୫୮୦କୋଟି

ଜାତୀୟ ଟୀକାକରଣ ଦିବସ (ପଲ୍ସ ପୋଲିଓ ଅଭିଯାନ)

୩ ମାର୍ଚ୍ଚ (ରବିବାର), ୨୦୨୪

“ଏହି ଦିବସରେ ୦-୫ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଶିଶୁଙ୍କୁ ପୋଲିଓ ଟୀକା ନିଶ୍ଚୟ ଖୁଆକୁ ଏବଂ ଆମ ଦେଶରୁ ପୋଲିଓର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିରାକରଣରେ ସହଯୋଗ କରନ୍ତୁ ।”

ନ. ଚନ୍ଦ୍ରାବୁ ନାୟଡ଼ି
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା ସୁଖା ଓଡ଼ିଶା

ପଲ୍ସ ପୋଲିଓ ଅଭିଯାନର ସଫଳତା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତି:

- ରାଜ୍ୟରେ ୦-୫ ବର୍ଷ ବୟସର ସମୁଦାୟ ୪୦୭୧୨୧୭ ଜଣ ଶିଶୁଙ୍କୁ ପୋଲିଓ ବୁଦ୍ଧା ଖୁଆଇବା ପାଇଁ ୧୯୫୫୭ ଟି ବୁଥ୍ କରାଯାଇଛି ।
- ଏହି ଅଭିଯାନରେ ତାଲିମ ପ୍ରାପ୍ତ ୭୮୨୨୮ ଜଣ ଟୀକାକର୍ମୀଙ୍କ ସହିତ ୩୭୮୯ଜଣ ସୁପରଭାଇକର, ସମୁଦାୟ ୩୯୨୬୮ଟି ଟିମ୍ରେ ନିଯୋଜିତ କରାଯାଇଛି ।
- ଅପହଞ୍ଚ, ଦୁର୍ଗମ କିମ୍ବା କୌଣସି ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରୁଥିବା ଶିଶୁଙ୍କ ଟୀକାକରଣ ପାଇଁ ୧୧୪୯ ଟି ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଟିମ୍ ସହ ୬୬୫୮ଟି ମୋବାଇଲ୍ ଟିମ୍ କୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି ।

ଦୁଇ ଦୁଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧର ପୋଲିଓ ଉପରେ ବିଜୟ ରହୁ ନିରନ୍ତର

‘ଜାତୀୟ ଟୀକାକରଣ ଦିବସ’ ତଥା ‘ପଲ୍ସ ପୋଲିଓ ଅଭିଯାନ’ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଅଛି ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ



କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଧାନ ସଭାରେ ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଧାୟକ ନୂତନ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଗଠନ କମିଟିର ସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଧାୟକଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ନୂତନ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଗଠନ କମିଟିର ସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିବା ନୂତନ ଶିବମୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓ ଯଜ୍ଞ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଧାୟକ ଯୋଗଦେଇ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ ପାଇଁ ଠାକୁରକାଠୀରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ। ବିଧାୟକଙ୍କ ସହିତ କଳାହାଟୁ ଆମ୍ବା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ଶାନ୍ତନୁ ସାହୁ, ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ମିଶ୍ର ଓ ଶତାଧିକ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏହି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ସୁଭଜ ସେତୁ ନିର୍ମାଣର ଭିତ୍ତିପଥର ସ୍ଥାପନ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଧାନ ସଭାରେ ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।



କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସାଂସଦ ମହେଶ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ନୂତନ ସେତୁ ଉଦଘାଟନ ହେବା ପରେ ସହର ଓ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ମଧ୍ୟରେ ଗମନାଗମନର ସୁବିଧା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ଜିଲ୍ଲା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯତ୍ନ ମିଶ୍ର, କଲେକ୍ଟର କାମାକ୍ଷାନଗର ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ଯତ୍ନ ବିକ୍ରମ କୁମାର ସେଠୀ, ଯତ୍ନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଳୟ ମଲ୍ଲିକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସର୍ବସର୍ବିକ୍ଷଣ ହାଇଡ୍ରୋ ଜଳିଗଳା



ଓଡ଼ିଶା, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ମୋଟଙ୍ଗା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମୋଟଙ୍ଗା ରେଳଷ୍ଟେସନ ନିକଟରେ ଏକ ମାଟିବୋର୍ଡେଇ ହାଇଡ୍ରୋ ସର୍ବସର୍ବିକ୍ଷଣ ଯୋଗୁଁ ଜଳ ଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମୋଟଙ୍ଗା ରେଳଷ୍ଟେସନ ନିକଟସ୍ଥ ମୋଟଙ୍ଗା ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ନୂତନ ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ମାଟି ବୋହୁଥିବା ହାଇଡ୍ରୋ (ଓଡ଼ି ୦୪ କେ ୫୦୦୨)ରେ ହଠାତ୍ ଲଞ୍ଜିନେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ଦେଖି ହାଇଡ୍ରୋ ଚାଳକ କୌଶଳକ୍ରମେ ଗାଡ଼ିରୁ ଓହ୍ଲାଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଖବରପାଇ ଗ୍ରାମୀଣ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁ ଆୟତ କରିଥିଲେ।

ମହିଳା ସଶକ୍ତିକରଣ ସଂଘାହ ଉଦଘାଟିତ



କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଧାନ ସଭାରେ ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଧାନ ସଭାରେ ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀର ନୂତନ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ

ମାର୍ଚ୍ଚ, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀର ସାଧାରଣ ପରିଷଦକୁ ପୁନଃଗଠିତ କରାଯାଇଛି। ଏହା ପରେ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀର ସାଧାରଣ ପରିଷଦରେ ସଦସ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଧାନ ସଭାରେ ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଧାନ ସଭାରେ ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

ଦିବ୍ୟାଙ୍କ ଏବଂ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କୁ ସହାୟକ ଉପକରଣ ବଣ୍ଟନ



କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଧାନ ସଭାରେ ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।



ସିନର୍ଜି ବୈଷୟିକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସିନେଫେଷ୍ଟ ଉଦଘାଟିତ

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଧାନ ସଭାରେ ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ

ବିଜେପିକୁ ସମସ୍ୟା ଦଳବଦଳ ନେତା

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଧାନ ସଭାରେ ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଧାୟକଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ନୂତନ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଗଠନ କମିଟିର ସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଧାୟକଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ନୂତନ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଗଠନ କମିଟିର ସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଧାୟକଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ନୂତନ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଗଠନ କମିଟିର ସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

ଶ୍ରଦ୍ଧାଶକ୍ତି ସେବା ସଂସ୍ଥାନର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଧାନ ସଭାରେ ପରଜଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଧାୟକଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ନୂତନ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଗଠନ କମିଟିର ସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୩ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଧାୟକଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ନୂତନ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଗଠନ କମିଟିର ସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାରାଧନ ଗସ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଗସ୍ତରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।



ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ଖର୍ଚ୍ଚ ତଦାରଖ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର

ସ୍ୱଚ୍ଛ ଓ ଅବାଧ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ

ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୩ (ସମ୍ବାଦ)

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସଦ୍‌ଭାବନା ସଭାକୁହରେ ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ଖର୍ଚ୍ଚ ତଦାରଖ (ଇଲେକ୍ଟ୍ରନିକ୍ ଏକ୍ସପେଡିଚର ନିର୍ବାଚନ) ଉପରେ ବିନିକ୍ଷା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପାଣ୍ଡୁଲ ପଟ୍ଟାୟନ ନିର୍ବାଚନକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ, ଅବାଧ ଓ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସମାପନ କରିବାକୁ ସମସ୍ତ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏବର୍ଷ ନୂତନ ଭାବେ ହୋଇଥିବା ଇ-ଏସଏମଏସ(ଇଲେକ୍ଟ୍ରନିକ୍ ସିଷ୍ଟମ) ନ୍ୟାସନାଲ ସିଷ୍ଟମ ସିଡିଜିଲି ଆପ ମାଧ୍ୟମରେ ସମସ୍ତ ଜରିଆରେ ଅର୍ଥ ବିନିମୟକୁ ରୋକି ନିର୍ବାଚନକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ



ଭାବେ ସମ୍ପାଦନ କରିବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ରାହୁଲ ପିଆର ମଧ୍ୟ ନିର୍ବାଚନକୁ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଆଣ୍ଡ ସ୍ୱାଧୀନ ଅଭିବିକା କରି ଏହାକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ

ଭାବେ ସମ୍ପାଦନ କରିବା ସମସ୍ତଙ୍କର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନର ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ, ସ୍ୱାଧୀନ ଓ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପରିଚାଳନା କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।

ଟିମ୍, ଆକାଉଣ୍ଟ ଅବଜରଭରମାନଙ୍କର ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନିତା ପାତ୍ର, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଚନ୍ଦ୍ର, ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଦୀପ

କୁମାର ସାହୁ ମଧ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଜନ ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଶିଥିବାରୁ ଆଲୋଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲା କୋଷାଗାର ଅଧିକାରୀ ତରୁଣ କୁମାର ପଣ୍ଡା, କୁଳଙ୍ଗ ତହସିଲଦାର ସୁଶ୍ରୀ ପ୍ରମୁଖ ସାହିଲ, ଡିଆଇଓ ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରକାଶ ବେହେରା, ଉପଖଣ୍ଡ ସୁଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତିତା ତନୟା ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ତଥା ପୁଲିସ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ତେଣୁ କଲେକ୍ଟର ସୁଶ୍ରୀ ସହାୟକା ମାଧ୍ୟମରେ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଫଳାନ୍ତ କରିଥିଲେ।

ନାଟ୍ୟକାର ଇଂ. କିଶୋର ମହାପାତ୍ର ସ୍ମୃତି ପରିଷଦ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ

ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୩ (ସମ୍ବାଦ) : ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ରଘୁନାଥପୁର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରେଭୁଆ ଠାରେ ନାଟ୍ୟକାର ଇଂ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସ୍ମୃତି ପରିଷଦ ଗଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବରିଷ୍ଠ ନାଟକ ରଚୟିତ୍ର ନାଥ ଚନ୍ଦ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ମୃତି ପରିଷଦ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁସାରେ ଆସନ୍ତା ୩ ବର୍ଷ ପାଇଁ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଷଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଜ୍ୟୋତିର୍ଯ୍ୟା ମହାପାତ୍ର, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଉତ୍ତମ ନାଥ, ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନାଗେଶ୍ୱରୀ, ସହ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ କୁମାର ଦିବେଦୀ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅମିତା ମହାପାତ୍ର ଓ ସଫାଯୋଜକ ଭାବେ ବିଜୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ସର୍ବସମ୍ମତି କ୍ରମେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି

ମୁଖ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ କନକପ୍ରଭା ଲେଙ୍କା ଓ ଉପଦେଷ୍ଟା ମଣ୍ଡଳରେ ଡଃ ଅଜୟ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଶିଶୁବୋଧ କୁମାର ସାହି, ସତ୍ୟ ଜେନା, କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ଅଲେଖ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଉପେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ରଥ, ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ତପନ କୁମାର ରାଉତରାୟ, ଆଶୁତୋଷ ମହାପାତ୍ର, ତରୁଣ କୁମାର ରାଉତରାୟ, ବୁଦ୍ଧକିଶୋର ସାହି, ଅଶୋକ ରାଉତ, ରଘୁନାଥ ମହାନ୍ତି, ବିଶ୍ୱଜିତ ଦାଶ, ତପନ କୁମାର ରାଉତରାୟ, ଆଶୁତୋଷ ମହାପାତ୍ର, ତରୁଣ କୁମାର ରାଉତରାୟ ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ନିଆଯାଇଥିବା ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



କୁଳଙ୍ଗ, ୧୩ (ସମ୍ବାଦ) : ଶିଶୁଙ୍କୁ ଖାଲି ବହିଷ୍କାରରେ ଗଣିତ ବିଜ୍ଞାନ ପଢ଼ାଇଲେ ଦେଶ ଗଠନ ହେବନି କିମ୍ବା ଭଲ ମଣିଷ ତିଆରି ହେବନି। ଯାତ ପଢ଼ା ସମୟରେ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଭିତରେ କୋପ, ଯୁକ୍ତି, ଇର୍ଷ୍ୟା ଓ ଦୁର୍ଭେଦ ତା ମଧ୍ୟରେ ଦୟା, କ୍ଷମା, କରୁଣା, ମମତା ଓ ସହନଶୀଳତାର ବାଜି ରୋପଣ କରିପାରିଲେ ତାହା ଦେଶ ତଥା ସମାଜ ପାଇଁ ବଡ଼ କଥା ହେବ। ଯାହା କୁଳଙ୍ଗ ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପବିତ୍ର କୁମାରଙ୍କ ଶିକ୍ଷକତା ଚାଳନାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ବୋଲି ତାଙ୍କ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭାରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। କୁଳଙ୍ଗ ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପବିତ୍ର କୁମାର କରକ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପଙ୍କପାଳ ସ୍ଥିତ

ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅତିରିକ୍ତ ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସରୋଜିନୀ ଦେବୀଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱ ଓ ତିଆରି ହେବନି। ଯାତ ପଢ଼ା ସମୟରେ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଭିତରେ କୋପ, ଯୁକ୍ତି, ଇର୍ଷ୍ୟା ଓ ଦୁର୍ଭେଦ ତା ମଧ୍ୟରେ ଦୟା, କ୍ଷମା, କରୁଣା, ମମତା ଓ ସହନଶୀଳତାର ବାଜି ରୋପଣ କରିପାରିଲେ ତାହା ଦେଶ ତଥା ସମାଜ ପାଇଁ ବଡ଼ କଥା ହେବ। ଯାହା କୁଳଙ୍ଗ ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପବିତ୍ର କୁମାରଙ୍କ ଶିକ୍ଷକତା ଚାଳନାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ବୋଲି ତାଙ୍କ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭାରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। କୁଳଙ୍ଗ ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପବିତ୍ର କୁମାର କରକ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପଙ୍କପାଳ ସ୍ଥିତ

ମନମୋହନ କାନ୍ତନଗୋ, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ଦାସ, ପ୍ରାକ୍ତନ ବିଆରସିଏ ମନୋଜ କୁମାର ବେହେରା, ବାଲିକୁଦ ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ବାଲଧର ତ୍ରିପାଠୀ, ସେହମୟୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଗୋଲେଇ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, କୁଳଙ୍ଗ ବିବି ହାଇସ୍କୁଲର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ମନୋଜ କୁମାର ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ସେବା ନିବୃତ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଡଃ କରକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସୁଧରଞ୍ଜନ ପାଠାପୁର ତରାଇ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅନୁମୋଦନ ମଧ୍ୟରେ କୁଳଙ୍ଗ ବିବିଓ ଦାପତ ପ୍ରସାଦ ସାହି, କୋର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। କୁଳଙ୍ଗ ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପବିତ୍ର କୁମାର କରକ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପଙ୍କପାଳ ସ୍ଥିତ

ପଙ୍କପାଳ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭତ୍ତା ବଣ୍ଟନ



କୁଳଙ୍ଗ, ୧୩ (ସମ୍ବାଦ) : କୁଳଙ୍ଗ ବ୍ଲକ ପଙ୍କପାଳ ପଞ୍ଚାୟତ ଗୃହରେ ଏକ ଭତ୍ତା ବଣ୍ଟନ ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପଙ୍କପାଳର ଯୁବ ସରପଞ୍ଚ ତଥା ବିଜେଡି ନେତା ସରୋଜ କୁମାର ସେଠୀଙ୍କ ପୌରହୃଦୟରେ କୁଳଙ୍ଗ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନିନାରାଣୀ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜ୍ୟରେ ଚଳିବ ଦୂରାନ୍ତରଣ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହ ମଧୁବାହୁ ଯେନସନ ଯୋଜନାରେ ଗରିବ ଲୋକଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ଯୋଜନା ନାହିଁ

ବୋଲି କହିଥିଲେ। କୁଳଙ୍ଗ ବିବିଓ ଦାପତ ପ୍ରସାଦ ସାହି, କୁଳଙ୍ଗ ବ୍ଲକ ଜୋନ ୧ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ପ୍ରମୋଦ ଚରଣ ସାହି, ସମିତି ସଭ୍ୟା ପ୍ରଶାନ୍ତି ମହାନ୍ତି, ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ କାଦମ୍ବିନୀ ସାହୁ, ବାଗୋଇ ପୁରପଞ୍ଚ ପ୍ରଶାନ୍ତି ସେଠୀ, ପିଲିଓ ବିଜୟ କୁମାର ଜେନା, ଜିଆରଏସ୍ ଶୋଭାରାଣୀ ଦାସ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହ ସମସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ସଭ୍ୟ ସଭ୍ୟା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ମଧୁବାହୁ ଯେନସନ ଯୋଜନାରେ ୬୩ ଜଣଙ୍କୁ ଭତ୍ତା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି।

୧୯ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଜେଡିର ନୂଆ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ

ରଘୁନାଥପୁର, ୧୩ (ସମ୍ବାଦ) : ରଘୁନାଥପୁର ବ୍ଲକ ୧୯ଗୋଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଜେଡିର ନୂଆ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଓ ଉପ-ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଥିବା ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ରବିନାରାୟଣ ଜେନା ପ୍ରେସ୍ କକ୍ଷସଭାରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଅବକଳକୁଳ ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଦାସ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ, ପ୍ରଭାସ କୁମାର ସାହି ଉପ-ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ, ପ୍ରଭାତ କୁମାର ସାହି ବରାଗୋଳ ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ସୁଶାନ୍ତ ଶେଖର ବିଶ୍ୱାଳ, ଉପ-ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସାହୁ, ବିଦ୍ୟାଧରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ସରୋଜ କୁମାର ରାୟ, ଉପ-ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ

ଭାବେ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜେନା, ଛପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ଗୌତମ ପାଲିତ, ଉପ-ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ଧରାଧରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ଉପ-ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ଅକ୍ଷୟ ସାମଲ, ଏରଡ଼ଙ୍ଗା ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ପ୍ରତାପ ମହାପାତ୍ର, ବସନ୍ତ ବାରିକ, ଘୁଆଳିପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ରାଜେଶ ମିଶ୍ର, ଜଗନ୍ନାଥପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସାହି, ଶକ୍ତି ଶଙ୍କର ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜୟଷୋକ ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ବିରେନ୍ଦ୍ର ସାହି, କାହାଙ୍ଗୀର ବେଙ୍ଗ, ପୁରୁଣ ଓଡ଼ପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ଅକ୍ଷୟମା ରାଉତ, ଉପପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ

ଭାବେ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ପଣ୍ଡା, ପୁରୁଣାସଦର ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱଜିତ ଦାସ, କୋସେପ ସାହି, ରାଜେଶ ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ମନୋରଞ୍ଜନ ରାୟ, ସଞ୍ଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ, ରେଭୁଆ ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ତାରାକାନ୍ତ ଜେନା, ସଚିତ୍ର ସାହି, ରଘୁନାଥପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମହାପାତ୍ର, ଉପ-ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ନିହାର ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ସାବେଇପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ଏମ୍. ଡି. ଜଳିଆସ ଖାଁ, ପ୍ରତାପ ପଟ୍ଟନାୟକ, ତଞ୍ଜା ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ବିଚିତ୍ର ସାହି, ବିମୋଦ ଜେନା, ତାରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ, ସୋଦେସ ଦାସ, ଅନିଲ ମହାନ୍ତି, ତରିକୁଦ ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ରହିମ ଖାଁ, ସୁଶାନ୍ତ ଜେନା ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି।

ଅଗ୍ନିବିପନ୍ନ ପରିବାରକୁ ସହାୟତା



ତିର୍ତ୍ତୋଲ, ୧୩ (ସମ୍ବାଦ) : ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ହୋଇଥିବା ତିର୍ତ୍ତୋଲ ବ୍ଲକ ଜଗଡ଼ିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ୧୯୯ ଖାର୍ଚ୍ଚ ଅଗ୍ନିକା ବିଶାଳଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସେଇଦେବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ସୁଚିତ୍ରା ଚାରିଟେକ୍ସୁଲ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଚରପତ୍ର ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଆଜି ଟ୍ରଷ୍ଟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିବପ୍ରସାଦ ସାହୁ, ସଭାପତି ଶିଖରିତ ବସନ୍ତ ମଞ୍ଜରୀ ଦାସ ଅଗ୍ନିବିପନ୍ନ ପରିବାର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ଆବଶ୍ୟକୀୟ ନିତ୍ୟ ବ୍ୟବହାର ସାମଗ୍ରୀ ଓ କିଛି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ଗୃହଗୁଣ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଏହି ପରିବାର

ପଡ଼ୋଶା ଘରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଛନ୍ତି। ଘର ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ସୁଚିତ୍ରା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ସେକ୍ସାସେବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଚରପତ୍ର ଦାବି ହୋଇଛି। ସୁଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଗତ ପେଟୁଆରି ୨୩ ରାତିରେ ଗାଧ ସିଲିଣ୍ଡର ଲିଫ୍ ହୋଇ ଅଗ୍ନିକା ବିଶାଳଙ୍କ ଗୃହାଳ ସମେତ ୫-୬ଜଣ ଘର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଡି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ମା' ଅଗ୍ନିକା ବିଶାଳ ଓ ଶାରିବାଳ ଅକ୍ଷୟ ପୁତ୍ର ତିନୁଜ କେକଳ ନିଜ ଜୀବନକୁ ବଞ୍ଚାଇବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ।

କୃଷି ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରାକୃତିକ କୃଷି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୩ (ସମ୍ବାଦ) : ଜିଲ୍ଲାର ନିମକଣାସ୍ଥିତ କୃଷି ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ କେନ୍ଦ୍ରର ବରିଷ୍ଠ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡଃ ଜୀବନକାନ୍ତ ସେନଙ୍କର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ପ୍ରାକୃତିକ କୃଷି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବୁଦ୍ଧିବିନୀଆ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଓ ସତ୍ତ୍ୱଚକ୍ର ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାଦାନରେ ଜୈବିକସାର ପ୍ରସ୍ତୁତି କରି ଓ ଉପାଦାନକ୍ଷମ ପଦକ୍ଷେପ ପ୍ରୟୋଗ କରି କିପରି ଭଲ ଆମଦାନୀ କରିହେବ ସେ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବୁଦ୍ଧିବିନୀୟ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଚାଳନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ଲକର ୪୦ଜଣ କୃଷିମିତ୍ର, ପ୍ରାଣୀମିତ୍ର ଓ ପ୍ରାକୃତିକ କୃଷିରେ ଜଡିତ ଥିବା ଚାଷୀ ଏବଂ ପ୍ରାକୃତିକ କୃଷି ନିମନ୍ତେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥିବା ଚାଷୀମାନେ ଯୋଗଦାନ



କରିଥିଲେ। ମୂଲିକା ପରାସାର ଗୁରୁତ୍ୱ ବିଷୟରେ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଇବା ସହ ମୂଲିକାରେ ଉପକାରୀ ଅଣୁଜୀବ କିପରି ବଢ଼ାଯାଇପାରିବ ଏବଂ ଏହାଦ୍ୱାରା ମୂଲିକାର ମାନ କିପରି ବଢ଼ିଥାଏ ସେ ବିଷୟରେ ସର୍ବଶେଷ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଥିଲା। ମୂଲିକା ବିଭାଗର ବୈଜ୍ଞାନିକ ତତ୍ତ୍ୱ ପ୍ରଦାତ୍ର ମାଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଫଳାନ୍ତ କରିଥିଲେ। କୃଷି ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ରର ସମସ୍ତ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଯଥା ଯୋଗ୍ୟ ବିଭାଗର ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡଃ ଦେବାଶିଷ ପଣ୍ଡା, କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ବିଭାଗର ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡଃ ଦୀପକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ଗୁରୁ ବିଜ୍ଞାନର ବୈଜ୍ଞାନିକ ସୁବ୍ରତା ପୁରୋହିତ, ମଧ୍ୟ ବିଭାଗର ସହାୟକ ସଚିତ୍ରା ଦାସ, ଉଚ୍ଚିତ ପରାସାରୀଗଣର ସହାୟକା ବିକାଶିନୀ ସାହୁ ଓ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

୯ରେ ପ୍ରଥମ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ

ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୩ (ସମ୍ବାଦ) : ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଓ ତାଳୁକାସ୍ତରୀୟ ଚଳିତ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ମାର୍ଚ୍ଚ ୯ ତାରିଖରେ ସମସ୍ତ କୋର୍ଟ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ପୌରପରିଷଦସ୍ଥିତ ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତରେ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ବିଚାରଧାନ ମୋକଦ୍ଦମାର ଆପୋଷ ସହମତିରେ ସମାଧାନ କରାଯାଇପାରିବ। ଲୋକ ଅଦାଲତରେ ମୋକଦ୍ଦମା ବିବାଦର ସମାଧାନ ପାଇଁ କୌଣସି ଆର୍ଥିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ପଡ଼େନାହିଁ ଏବଂ ଲୋକ ଅଦାଲତର ଗଢ଼ ବୈଧ ଓ ରୁଚାନ୍ତ। ଯଦି କୌଣସି ବିଚାରାଧିକାରୀ ମୋକଦ୍ଦମାର ସମାଧାନ ଲୋକ ଅଦାଲତ ମାଧ୍ୟମରେ ହୁଏ ଆଗରୁ ପଇଠ ହୋଇଥିବା କୋର୍ଟ ଫି ଫେରସ୍ତ ହୋଇପାରିବ। ଏହାର ସୁଯୋଗ ନେବାକୁ ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକାରୀ ପକ୍ଷରୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସର୍ବଶେଷ ବିବରଣୀ ନିମନ୍ତେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିବା ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକାରୀ ଚରପତ୍ର ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ମା' ଶାରଳା ଉପାସକଙ୍କ ପରଲୋକ

ତିର୍ତ୍ତୋଲ, ୧୩ (ସମ୍ବାଦ) : ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଝଙ୍କେ କନକପୁର ଶାସନ ଗ୍ରାମର ଧର୍ମପ୍ରାଣ ବ୍ୟକ୍ତି ସାରଳା ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ହୃତଘାତରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ମୃତ୍ୟୁ ବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୮୨ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ସେ ମା'ଶାରଳାଙ୍କ ଉପାସକ ଥିଲେ। ମା'କୁ ଦୈନିକ ମାଳା ପ୍ରଦାନ କରିବା ତାଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା। ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପାଇ ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମ ଶୁଶ୍ରୁଣାରେ ଶେଷ କୃପ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା। ବଡ଼ପୁଅ ଅରବିନ୍ଦ (ରୁରୁ) ମୁଖାଗ୍ରୀ ଦେଇଥିଲେ।

‘ଘରେ ଘରେ ଶଙ୍ଖ’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ବିରିଡି, ୧୩ (ସମ୍ବାଦ) : ବିରିଡି ବ୍ଲକ ପୁରଣ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଜେଡି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ବୈଠକରେ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଥିବା ବୁଧ କମିଟି ଗଠନ କରାଯିବାର ଘରେ ଘରେ ଶଙ୍ଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କିପରି କରାଯିବ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ପଞ୍ଚାୟତ ବିଜେଡି ସଭାପତି ସୁଜାତ କୁମାର ବାରିକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ପୁରଣ ସରପଞ୍ଚ ସୁଧରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଦୋଧ ତ୍ରିପାଠୀ, ସୁଭଦ୍ରା ଭୋଇ, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ସୁଦର୍ଶନ ବେହେରା, ପ୍ରଦୀପ ଦାସ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା, ପ୍ରଭୁମୁଖ ଦାସ, ମାନସ ଦାସ, ଉତ୍ତମାନ ପାଠା, କୁପାସିନ୍ଧୁ ଭୋଇ, ରଜନୀ କଣ୍ଠ ତ୍ରିପାଠୀ, ଏନକେ ସମେତ ଶତାଧିକ ବିଜେଡି କର୍ମୀ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ତିର୍ତ୍ତୋଲ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ବିଜେପି କନ୍ଭେନର ହେଲେ ସୁବୋଧ

ବିରିଡି, ୧୩ (ସମ୍ବାଦ) : ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ଓପିସି ମୋର୍ଡା ସଭାପତି ସୁବୋଧ ବାରିକଙ୍କୁ ତିର୍ତ୍ତୋଲ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର କନ୍ଭେନର ଭାବେ ନୂତନ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ବିଜେପି ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଆଖିଆଗରେ ରଖି ଏବଂ ଦଳର ସାଙ୍ଗଠନିକ ଦକ୍ଷତା ଥିବା ବାରିକଙ୍କ ଉପରେ ଦଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱାସ କରି ତାଙ୍କୁ ଏହି ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଯୋଗ୍ୟେ ସେ ୨୦୦୦ ମସିହାରୁ ୨୦୦୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାତ୍ର ସଂଗଠନର ମୁଖ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ଏବଂ ୨୦୨୦ରୁ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଓପିସି ମୋର୍ଡା ଦୟିବରେ ରହିଛନ୍ତି।

ଗୋଡ଼ାର ଶୁଭ୍ରଜିତଙ୍କୁ ବାଣିଜ୍ୟ ସ୍ନାତକରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ



ଏରସନା, ୧୩ (ସମ୍ବାଦ) : ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଟ୍ରେଡିଂ ମୁନୁକାଠାରୁ ବାଣିଜ୍ୟ ବିଭାଗ ସ୍ନାତକରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଓ ସାର୍ଟିଫିକେଟ ପାଇ ଅକ୍ଷୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣି ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଯୋଗ୍ୟ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ବାଣିଜ୍ୟ ବିଭାଗର ୨୦୨୨ରୁ ୨୦୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ମହାମହିମ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଶାନ୍ତକାନ୍ତ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ମିଳିଥିଲା। ଏହି ଶାନ୍ତକାନ୍ତ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଟା ପଞ୍ଚାୟତର ଗୋଟା ଗ୍ରାମର ସର୍ବତ କେଦାର ନାଥ ସାହି ଏବଂ ସୁଭଦ୍ରା ଜେନାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଶୁଭ୍ରଜିତ ଏହି ସମ୍ମାନର ଅଧିକାରୀ ହୋଇ ପାରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଏହି ସମ୍ପତ୍ତୀ ପାଇବା ଖବର ଜାଣିବା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଖୁସିର ଲହରୀ ଖେଳି ଯାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ବିଦୁଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ମିଳିଛି।



ବିସିଆଇର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ୩୦ ସାମିଲ

କାହିଁକି ବାଦ୍ ପଡ଼ିଲେ କିଶାନ, ଆୟର

ଦୁଆଦିଲ୍ଲା, ୧୩ (ଏକେଡ଼ି)

ବିସିଆଇ (ବୋର୍ଡ ଅଫ କ୍ରିକେଟ ପର କ୍ରିକେଟ ଇନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ) ପକ୍ଷରୁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କରେ ୩୦ ଜଣ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ଅର୍ଦ୍ଧକାଳୀନ କ୍ରିକେଟରେ ୩ଟି ଟେଷ୍ଟ କିମ୍ବା ୮ଟି ଦିନିକିଆ କିମ୍ବା ୧୦ଟି ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଲେ ଜଣେ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ନେବାର ନିୟମ ରହିଛି । ଏଭଳି ନିୟମକୁ ପୂରଣ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରତର ଦୁଇ ଚାରଜା ଖେଳାଳି ଝଡ଼ଖଣ୍ଡର ଓଡ଼ିଶାରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ହେବେ । ଏମାନଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ସାମିଲ କରିବାକୁ ବିସିଆଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି । ଏମାନଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ସାମିଲ କରିବାକୁ ବିସିଆଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି । ଏମାନଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ସାମିଲ କରିବାକୁ ବିସିଆଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି ।



ସ୍ଥିତି ଅନୁଯାୟୀ ସେମାନେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗରେ ସଫଳ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତା ନିଶ୍ଚିତଭାବେ ଏକଦିନ ନେବାକୁ କୁଣ୍ଠାବୋଧ କରିବେ । ଗୋଟିଏ ଭଲ କଥା ହେଲା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବା ପରେ ଶ୍ରେୟସ ଆୟର ତାମିଲନାଡୁ ବିପକ୍ଷରେ ସେମିଆଇନାଲ ଖେଳିବାକୁ ମୁମ୍ବାଇ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଜଗଦୀଶ କିଶାନ ଓ ପୁମ୍ପୁଲର ମଧ୍ୟଭାଗ ବ୍ୟାଟର ଶ୍ରେୟସ ଆୟରଙ୍କୁ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଛି । ଏମାନେ ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ଧରି ଭାରତ ଲାଗି ଚମତ୍କାର କ୍ରିକେଟ ଖେଳିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ବାଦ୍ ଦେବାକୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି । କିନ୍ତୁ ଖେଳ ଲାଗି ନୁହେଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଖେଳାଳି ବିସିଆଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅବମାନନା କରିଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏକପ୍ରକାର ଶୁଖିଲାଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ଏମାନଙ୍କ ଅପରାଧ ହେଲା ଘରୋଇ ବାରଣଜା କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବାକୁ ବିସିଆଇ ସମ୍ପାଦକ ଜୟ ଶାହ ତେଡାବନା ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ଓ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ରାହୁଲ ଦ୍ରାବିଡ଼ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉଭୟ ଏହାକୁ ମାନି ନଥିଲେ । ଏହା ପକ୍ଷରେ ଉଭୟଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ସାମିଲ କରିବାକୁ ବିସିଆଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି ।

କର୍ପୋରେଟ କ୍ରିକେଟ ଲିଗରେ ଖେଳିଛନ୍ତି । ଉଭୟ ଯେ ବିସିଆଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମାନିଛନ୍ତି ତାହା ଏଥିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି । କିନ୍ତୁ ଏମାନଙ୍କୁ କାହିଁକି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ବାଦ୍ ଦିଆଗଲା ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇ ନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜୟ ଶାହଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅବମାନନା କରିବା ସେମାନଙ୍କ ଲାଗି ଘାତକ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି । ଜ୍ଞାନକ୍ଷେତ୍ର ବିପକ୍ଷରେ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ୍ ଖେଳୁଥିବାବେଳେ ଆୟର ମ୍ୟାସପେସରେ

ଆଘାତ ପାଇଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଏନସିଏ ପଠାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଫିଟ୍‌ନେସ୍‌ରେ ହେବା ପରେ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ମୁମ୍ବାଇ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି କାର୍ଡର ଫାଇନାଲ ଖେଳିବା ପୂର୍ବରୁ ଆୟର ଚାକ୍ ପିଠିରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ହେବା ଓ ମ୍ୟାସପେସରେ କଷ୍ଟ ଅନୁଭବ କରିବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଏହା ପକ୍ଷରେ ତାଙ୍କୁ ପୁଣିଥରେ ଏନସିଏ ଯିବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ନାଟିନ ପଟେଲ ସମସ୍ତ ଦିରାଞ୍ଜା ନିରାକ୍ଷା କରିବା ପରେ ଆୟରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଘଟଣା ହିତାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ବାଦ୍ ଦେବା ଲାଗି ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଗସ୍ତରେ ଯିବା ବେଳେ ଜଗଦୀଶ କିଶାନ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣ ଦର୍ଶାଇ କ୍ରିକେଟ ଫିଲ୍ଡ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସେ ତାଙ୍କ ରାଜ୍ୟ କ୍ରିକେଟ ଫିଲ୍ଡ କିମ୍ବା ଏନସିଏରେ ରିପୋର୍ଟ କରି ନଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ଚାଲିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେଥିରେ ଭାଗ ନେଇ ନ ଥିଲେ । ଏହା ବଦଳରେ ସେ ଚିଲି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଗ ନେବା ସହ ଦୁବାଇରେ ମହେନ୍ଦ୍ର ସୋନିଙ୍କ ସହ ଘରୋଇ ଉତ୍ସବରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଏପରିକି ସେ ନିଜ ରାଜ୍ୟକୁ ନ ଫେରି ପାଣ୍ଡ୍ୟାଭାତାଙ୍କ ସହ ଅଭ୍ୟାସ କରିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରିଥିଲେ । ଏଭଳି ଆଚରଣ ବିସିଆଇର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କ୍ଷୁବ୍ଧ କରିଥିଲା । ଯାହା ପକ୍ଷରେ ସେମାନଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ବାଦ୍ ଦିଆଗଲା । ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ସୌରଭ ଗାଙ୍ଗୁଲିଙ୍କ ପରି ଖେଳାଳି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରକଟ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କପିଳ ଦେବ ଓ ରବି ଶାଷ୍ଟ୍ରୀଙ୍କ ପରି ଅନେକ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ସାଗତ କରିଛନ୍ତି ।

ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଗ୍ରଣୀ

ଝେଲିଙ୍ଗନ, ୧୩ (ଏକେଡ଼ି)

ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଦୁଇଦିନିଆ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ କାମେରନ ଗ୍ରାନ୍ ଓ କୋଶ ହାଜଲେଉଡ଼ଙ୍କ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିବାରେ ସହାୟତା ଦେଇଥିଲେ । ଅପରାଜିତ ଅଧିକାରୀ ବ୍ୟାଟର ଗ୍ରାନ୍ ୧୦୩ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ୧୨୪ ରନ କରି ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ । ସେହିପରି ଶୁନରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ହାଜଲେଉଡ଼ ୨୨ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ବୋଲିଙ୍ଗରେ ଦୁଇଦିନିଆ ପାଇଁ ମ୍ୟାଚ୍ ହେନେରା ୫, ଓଭରରେ ୧୨୯ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୦୪ ରନରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା । ଏହାପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଶୁକ୍ରବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନ ସଖେଳ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୮ ଓଭରରେ ଦୁଇ ଓଭର ହରାଇ ୧୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ପକ୍ଷରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୮ ଓଭର ବାକିଆଇ ୨୧୭ ରନର ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଛି । ସ୍ପି ଅପସାରଣ ବେଳକୁ ଉତ୍ସାହୀ ଖୁଦ୍ ୫ ଓ ରାତ୍ର ଜଗୁଆଳା ନାଥନ ଲାୟନ ୬ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି । ଓପନର ସ୍କିଲ୍ ସ୍ପି ଖାତା ଖୋଲିବା ପୂର୍ବରୁ ଓ ମାନସ ଲାଗୁସେନ ୨ ରନ କରି ବିଫ୍ ସାଉଦିକ ଦ୍ୱାରା ଆଉଟ ହୋଇଛନ୍ତି ।



ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା । ୧୦୩ ଓଭରରେ ଗ୍ରାନ୍ ୧୦୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଟେଷ୍ଟ ଇତିହାସରେ ଚତୁର୍ଥ ବୃହତ୍ ଭାଗାଦାରି ସ୍ଥାନ କରିଥିଲେ । ଅପରାଜିତ ଅଧିକାରୀ ବ୍ୟାଟର ଗ୍ରାନ୍ ୧୦୩ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ୧୨୪ ରନ କରି ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ । ସେହିପରି ଶୁନରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ହାଜଲେଉଡ଼ ୨୨ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ବୋଲିଙ୍ଗରେ ଦୁଇଦିନିଆ ପାଇଁ ମ୍ୟାଚ୍ ହେନେରା ୫, ଓଭରରେ ୧୨୯ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୦୪ ରନରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା । ଏହାପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଶୁକ୍ରବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନ ସଖେଳ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୮ ଓଭରରେ ଦୁଇ ଓଭର ହରାଇ ୧୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ପକ୍ଷରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୮ ଓଭର ବାକିଆଇ ୨୧୭ ରନର ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଛି । ସ୍ପି ଅପସାରଣ ବେଳକୁ ଉତ୍ସାହୀ ଖୁଦ୍ ୫ ଓ ରାତ୍ର ଜଗୁଆଳା ନାଥନ ଲାୟନ ୬ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି । ଓପନର ସ୍କିଲ୍ ସ୍ପି ଖାତା ଖୋଲିବା ପୂର୍ବରୁ ଓ ମାନସ ଲାଗୁସେନ ୨ ରନ କରି ବିଫ୍ ସାଉଦିକ ଦ୍ୱାରା ଆଉଟ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଏହାପରେ ପ୍ରଥମ ଦିନ ଆରମ୍ଭ କରି ଦୁଇଦିନିଆ ୧୨୯ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା । ଏକ ଚରପତ୍ର ଗ୍ରେନ୍ ପିଲିସ୍ ସର୍ବାଧିକ ୧୧୧ ମ୍ୟାଚ୍ ହେନେରା ୪୨, ୧୨୯ ରୁଣ୍ଡେଲ ୩୩ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ । ବୋଲିଙ୍ଗରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଲାୟନ ୪, ହାଜଲେଉଡ଼ ୨, ମିଚେଲ ଷ୍ଟାର୍କ, ଫାଟ୍ କୁମ୍ଭିନୁ ଓ ମିଚେଲ ମାର୍ଶ ଗୋଟିଏ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଶୁକ୍ରବାର

ବହୁଦିବସୀୟ ମହିଳା ଦୁର୍ଗାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କରିବ ବିସିଆଇ

ପୁଣେରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୯ ରୁ ଆରମ୍ଭ, ଭାରତରେ ୬ ଦିନ

ଦୁଆଦିଲ୍ଲା, ୧୩ (ଏକେଡ଼ି) : ଏକ ବହୁଦିବସୀୟ ମହିଳା ଦୁର୍ଗାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି । ପୁଣେରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୯ ରୁ ଏହି ଦୁର୍ଗାମେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏଥିରେ ୬ଟି ଦିନ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ । ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଭିତ୍ତି କରି ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଗଠନ କରାଯାଇଛି ।

ପୂର୍ବ, ପଶ୍ଚିମ, ଉତ୍ତର, ଦକ୍ଷିଣ, ମଧ୍ୟ, ଉତ୍ତରପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଏଥିରେ ଭାଗ ନେବେ । ଏହି ଦଳଗୁଡ଼ିକ ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ । କାର୍ତ୍ତର ଫାଇନାଲରୁ ହିଁ ଦୁର୍ଗାମେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହେବ । କାର୍ତ୍ତର ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୯, ୩୦ ଓ ୩୧ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । କାର୍ତ୍ତର ବିଜେତା ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସେମିକ୍ସ

ଉପରେ । ଦୁଇଦିନିଆ ସେମିଆଇନାଲ ୫ରୁ ୬ ଏପ୍ରିଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳାଯିବ । ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ୯, ୧୦ ଓ ୧୧ ତାରିଖରେ ୩ ଦିନ ଧରି ଖେଳାଯିବ । ମହିଳା ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁପିଏଲ) ର ୧୧ ଦିନ ପରେ ଏହି ଦୁର୍ଗାମେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ବିସିଆଇ ରେଡ୍ ବଲ୍ ଅର୍ଥାତ୍ ବହୁ ଦିବସୀୟ କ୍ରିକେଟକୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି ।

DSPL-758

ଆମ ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟବସାୟ ଓଡ଼ିଶା

ଘର ଦୁଆରେ ପୁଷ୍ଟି

“ଘର ଅଗଣାରେ କୁକୁଡ଼ା ଚିଆଁ ଅପପୁଷ୍ଟିକୁ ଭରିବା କିଆଁ”

- ❖ ରାଜ୍ୟର ୭ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାରକୁ ସହାୟତା
- ❖ ପରିବାର ପ୍ରତି ୫ ଗୋଟି କୁକୁଡ଼ା ଚିଆଁ ପ୍ରଦାନ
- ❖ ରକ୍ତହୀନତା ଓ ଅପପୁଷ୍ଟି ଦୂରୀକରଣ

କୁକୁଡ଼ା ଚିଆଁ ବଣ୍ଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ

କୃଷି ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର || ୨ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪

ମୁଖ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣିସମ୍ପଦ ବିକାଶ ବିଭାଗ

Follow us

farddepartment

farddepartment

farddepartment

farddept